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MIKULÁŠ PŘIŠEL TAKÉ DO SOKOLA

V pondělí 5.12.2005 se v tělocvičně ZŠ Bratří Čapků uskutečnila Mikulášská besídka, 
kterou v době pravidelného cvičení oddílu všestrannosti zorganizovala TJ Sokol Úpice. 
Besídky se zúčastnilo asi 70 dětí, ty mladší, kterých byla většina, samozřejmě v doprovodu 
rodičů. V úvodu besídky si zacvičili rodiče s předškolními dětmi, kterým při hudebním 
doprovodu předcvičovala jejich cvičitelka Jaromíra Galuščáková. Na cvičební plochu 
nastoupili také starší cvičenci a společně se rozhýbali při rozcvičce vedené Lenkou Justovou. 
V další části besídky si všichni vyzkoušeli svoji odvahu a dovednost při zdolávání různých 
překážek postavených ze cvičebního nářadí. Poté již do tělocvičny vstoupil očekávaný 
Mikuláš doprovázený andělem a dvěma čerty. Děti postupně přistupovaly k Mikulášovi, který 
k nim krátce promluvil a z rukou anděla je odměnil malým balíčkem obsahujícím ovoce a 
kousek čokolády. Děkujeme všem, kteří pomohli při přípravě a organizaci této besídky.

 



za výbor TJ Sokol Úpice
Ing. Jiří Pacák

PROGRAM KINA
LEDEN 2006

                                                       
04. středa od 17.30 hodin
MŮJ NIKIFOR
Vítězný film loňského Karlovarského filmového festivalu. Polský životopisný film o 
posledních letech
Epifana Drowniaka, který proslul jako naivní malíř Nikifor Krynický, jehož díla  v 
současnosti dosahují na světových aukcích závratných cen.
vstupné: 54,- Kč + 1                             96 min.                                           pro mládež do 12 let  
nevhodný           

07. sobota od 17.30 hodin
08. neděle od 17.30 hodin
OLIVER TWIST
Francouzsko-britsko-český film. Oscarový režisér Roman Polanski se scenáristou Ronaldem 
Harwoodem společně oživují klasický román Charlese Dickense o mladém sirotkovi, který se 
přimotá k partě kapsářů. Celosvětová premiéra tohoto filmu se uskutečnila v Praze.
vstupné: 59,- Kč + 1           širokoúhlý 131 min.                                       mládeži přístupný
       
10. úterý od 17.30 hodin
KURÝR 2
Ten nejlepší je zpátky ve hře. Osud si s Frankem opět zahrává, a tak musí čelit nejhorší možné 
situaci. Přestěhoval se do Miami, kde vykonává práci rodinného řidiče pro šéfa 
protidrogového oddílu policie a má chránit jeho dítě. 
vstupné 59,-Kč +1           širokoúhlý   90 min.                                 pro mládež do 12 let  
nevhodný

11. středa od 17.30 hodin
NOČNÍ LET
Americký thriller. Touhle linkou letí strach. Uvězněna 10 000 metrů nad zemí nemá Lisa kam 
utéct a koho volat o pomoc. Hrůza, která se jí zmocní během nočního letu do Miami, nemá 
ovšem s létáním nic společného.
vstupné: 59,- Kč + 1      širokoúhlý   85 min.                                    mládeži do 15 let  
nepřístupný

13. pátek od 17.30 hodin
HARRY POTTER A OHNIVÝ POHÁR
Na Harryho, který se čtvrtým rokem vrací do bradavické školy, čekají  časy radostné i 
obtížné. 
V české řeči.
vstupné: 54,- Kč + 1     širokoúhlý  150 min.                                          mládeži přístupný

15. neděle od 17.30 hodin
40 LET PANIC



Lepší pozdě než nikdy. Lechtivá komedie o přerostlém panici, kterému již tolikrát nevyšla 
snaha o sexuální
sblížení s opačným pohlavím, že se přestal snažit. Ale není všem dnům konec.
vstupné: 59,- Kč + 1                          116 min.                                     mládeži do 15 let  
nepřístupný

17. úterý od 17.30 hodin
WALLACE & GROMIT  -  PROKLETÍ KRÁLIKODLAKA
Americká animovaná komedie. Vaším směrem hopsá něco příšerného. Animovaná komedie o 
zeleninové soutěži, kterou něco ničí, ale rozhodně to není žádný salát.
vstupné: 54,- Kč + 1                                 85 min.                                         mládeži přístupný
 

18. středa od 17.30 hodin
DOOM
Peklo už není hra.. Nastal čas, aby ve šlépějích počítačové hry vykročilo i její filmové 
zpracování. Na planetě Mars se vědcům podařilo otevřít brány pekel. Zachrání je jednotka 
rychlého nasazení?
vstupné: 59, -Kč + 1           širokoúhlý     100 min.                                   mládeži do 15 let  
nepřístupný

20. pátek   POZOR od 17.00 a 19.00 hodin
ANDĚL PÁNĚ
Nová česká rodinná pohádka plná hereckých hvězd a laskavého,,svatého“ humoru. Jiří 
Bartoška jako Bůh, K. Issová jako Panenka Marie, G. Osvaldová jako archanděl Gabriel, V. 
Žilková jako svatá Veronika a 
A. Geislerová v roli svaté Anny. Takhle hvězdně obsazená pohádka, to tady dlouhá léta 
nebylo.
vstupné: 49,- Kč + 1                  90 min.                                                         mládeži přístupný

25. středa od 17.30 hodin
DĚJINY NÁSILÍ
Známý kanadský režisér David Cronenberg se ve svých originálních a často provokativních 
filmech zabývá mj. i otázkou identity svých hrdinů. Tom Stall vedl spokojený život, ale jen do 
určité doby.
vstupné: 54,- Kč + 1                             96 min.                                 pro mládež do 15 let  
nevhodný

27. pátek od 17.30 hodin
ŠÍLENÍ
Nový český filozofický horor s Janem Třískou, Pavlem Liškou, Jaroslavem Duškem a Aňou 
Geislerovou
v hlavních rolích. Jestliže se Jan Švankmajer v předcházejícím Otesánkovi inspiroval lidovou 
pohádkou, pak se v novém díle Šílení obrací ke svým oblíbeným autorům. Scénář volně 
vychází z motivů povídek Edgara Allana Poea (Zaživa pohřben a Šílený psychiatr).
vstupné: 59,- Kč + 1                         118 min.                                      pro mládež do 15 let  
nevhodný

28. sobota od 17.30 hodin
VINCI



Nová polská kriminální komedie. Vyhlášený zloděj uměleckých děl Cuma je ze zdravotních 
důvodů propuštěn z vězení. Hravost a napětí této krimikomedie ozvláštňuje i sociálně 
výmluvná scenerie současného Krakova.
vstupné: 59,- Kč + 1                     111 min.                                                      pro mládež do 12 
let nevhodný    

29. neděle od 17.30 hodin   
ZLOMENÉ KVĚTINY
Nová kouzelná komedie o hledání syna. Film oceněný Velkou cenou na filmovém festivalu v 
Cannes 2005.
Pod taktovkou jednoho z nejlepších amerických nezávislých režisérů, Jima Jarmusche, 
podává Bill Murray další ze svých neopakovatelných hereckých kreací, které se natrvalo 
zapíší do paměti filmového fanouška.
vstupné: 54,- Kč + 1                     106 min.                                           pro mládež do 15 let  
nevhodný
KALENDÁŘ
LEDEN 2006

04. 01. ST Zimní běžecká liga (3.) – Rtyňské okruhy sídlištěm
Hampejz, Rtyně v Podkrkonoší, od 16.30 hodin

05. 01. ČT Konzultační odpoledne pro rodiče žáků ZŠ Úpice-Lány
ZŠ Úpice-Lány, Úpice, od 16 hodin

11. 01. ST Zimní běžecká liga (4.) – Běh ratibořickým údolím
Všesportovní areál, Havlovice n. Ú., od 16.30 hodin

14. 01.            SO     7. mistrovství Úpicka v šipkách
                                  Hospoda Na Veselce, Úpice, v 17.30 hodin

15. 01.            NE     Výroční členská schůze ZO ČZS
                                  hotel Beránek, Úpice. Informace na tel. 499 781 498

17. 01. ČT DEN U NÁS aneb co jste ještě neviděli
ZŠ Úpice-Lány, Úpice, od 9 do 18 hodin

18. 01. ST Zimní běžecká liga (5.) – Svatoňovické okruhy
Kaménka, Malé Svatoňovice, od 16.30 hodin

19. 01.           ČT       Přednáška Martina Adámka „Na kole z Náchoda do Monaka“
                                   Divadlo A. Jiráska, Úpice, od 19.00 hodin 

21. 01.         SO          2. úpická dílna aneb SALOON převážně nevážně
                                   Divadlo A. Jiráska, Úpice, od 17 hodin

25. 01. ST Zimní běžecká liga (6.) – Běh přes Vartu
Kravín, Batňovice, od 16.30 hodin

26. 01. ČT Okrskové kolo ve šplhu



tělocvična ZŠ a ZUŠ Rtyně v P., Rtyně v P., od 13 hodin

26. 01             ČT      Opereta Járy Beneše „RŮŽE Z ARGENTINY“
                                  Divadlo A. Jiráska, Úpice, od 19.30 hodin

28. 01.          SO      26. zahrádkářský ples
                                jídelna Juty a.s., Úpice, od 20 hodin

Podlahářství K     a Š  
PRODEJ, MONTÁŽ A RENOVACE PODLAHOVÝCH KRYTIN
PLOVOUCÍCH A DŘEVĚNÝCH PODLAH – VYROVNÁNÍ A OPRAVY PODKLADŮ

VZORKOVÁ PRODEJNA   (TEXTIL HANA)
ul. M. Burdychových 221, Červený Kostelec

RICHARD KUCHAŘ – tel.: 608 408 306
PETR ŠIMEK – tel.: 776 853 397

OZNÁMENÍ
Městská knihovna v Úpici oznamuje svým čtenářům, že s platností od 2.ledna 2006 se mění otevírací 
doba v pondělí, ve středu a nově přibývá sobota. Otevírací doba dětského oddělení se nemění, změna 
se týká dospělých čtenářů, čítárny a přístupu na internet.
Změny:
PO     8 - 12       13 - 18
ST      8 - 12       13 - 18
PÁ     8 - 12        13 - 17
SO     8 - 11
                                                            Marcela Strachotová 
Přání do nového roku 2006

Vážení spoluobčané,

     rád bych Vám všem popřál za zastupitele města i za sebe úspěšný nový rok. Je obvyklé, že 
si na Silvestra  dáváme předsevzetí, co všechno bychom chtěli změnit. Mnohdy se stoupající 
náladou rostou i představy o našich možnostech. Je však zapotřebí reálně posoudit své vlastní 
možnosti i možnosti rodiny a okolí. Bylo by velice krásné, kdybychom se již nedopouštěli 
žádných chyb, jednali vždy v souladu s obecnými pravidly etiky a etikety, ale takový život 
většinou není.

      Byl bych velice rád, kdyby z našich předsevzetí zůstala alespoň ochota naslouchat tomu 
druhému, objektivně posuzovat, zda náhodou nemá pravdu, i když se nám samotným jeho 
názor nelíbí. Umění komunikace je skutečným uměním a každý z nás může rozdělovat lidi na 
ty, se kterými je radost hovořit, a na ty, kteří dokážou jen urážet, ačkoliv sami nic nevytvořili.

       Tato slova píšu proto, že nás v letošním roce čekají dvoje volby a volby právě jsou 
příležitostí pro ty druhé, aby projevili svůj charakter,  jak se říká „bez obalu“. Pokud sledujete 
jednání poslanecké sněmovny, pak k tomu další komentář není třeba uvádět.



        Naše město čeká v letošním roce zejména dobudování Sportovního a turistického centra 
Jestřebích hor, abychom mohli v červenci ubytovat účastníky Mistrovství Evropy v běhu do 
vrchu. Právě tato akce bude možností, jak ukázat život v našem regionu a skutečný postoj 
k návštěvníkům. Můžeme vytvořit přátelské prostředí takové, aby k nám turisté rádi přijížděli, 
ale  můžeme  také  svým  chováním,  nepořádkem  a  vandalismem  navždy  zanechat  Úpici 
v paměti hostů jako město, kam není radno jezdit.

        Chtěl bych Vás všechny požádat, abychom již v lednu začali s pořádkem každý u  svého 
bytu, nenechávali údržbu a úklid na někom jiném, ale dokázali, že Česká republika je zemí 
kulturních a vyspělých občanů. K tomu Vám přeji hodně zdraví a síly a věřím, že se nám 
všem bude potom u nás více líbit.

Ing.Zdeněk Peterka

Usnesení z 31. zasedání 
Zastupitelstva Města Úpice
Usnesení z 31. zasedání Zastupitelstva Města Úpice konaného dne 10. listopadu 2005 najdete 
na internetových stránkách www.upice.cz, na Úřední desce Městského úřadu, případně si ho 
můžete vyžádat u tajemníka MěÚ Bc. Josefa Cabadaje. Na programu jednání byly mimo jiné 
tyto body:

Zastupitelstvo města schvaluje:
 Rozpočtové změny pro rok 2005 takto:

Příjmy            2.208.950.- Kč
Výdaje 2.208.950.- Kč
Financování               0,00.- Kč 

 Rozpočet na rok 2006 jako provizorní do doby schválení konečného rozpočtu v roce 2006 
a ukládá vedoucímu finančního odboru zajistit hospodaření dle jeho struktury

 Zimní operační plán údržby silnic Města Úpice pro období 2005 - 2006
04/16/79 - Směnu pozemků mezi  manžely  Košnarovými  a  Městem Úpice  v k.ú.  Radeč  – 

město přenechá manželům Košnarovým p.p.č. 2191/4 a díl „a1“ a „a2“ a manželé 
Košnarovi  přenechají  městu  díl  „b1“  a  „b2“.  Rozdíl  výměr  doplatí  manželé 
Košnarovi částkou 1.360,- Kč.
Zveřejněno: od 21. 10. do 7. 11. 2005 

05/30/204- Seznam akcí v údržbě budov a majetku města pro rok 2006.
05/31/208-Revokaci usnesení – písm. a) čl. II. z 9. ZM ze dne 11. 12. 2003 – převod bytu 

v domě č.p. 1080.
05/31/210-Přijetí  daru  od  Královéhradeckého  kraje  -  inventář  v budově  č.p.  133  dle 

předloženého seznamu v evidenční hodnotě 72.970.- Kč.

 Pověření Městského kulturního střediska vydáváním Úpických novin a ukládá ředitelce 
zajistit obsahovou náplň těchto novin ve smyslu platné zřizovací listiny MKS - informace 
o společenských a kulturních událostech ve městě ( body IV. f), g) ZL).

 Obecně závaznou vyhlášku města č. 5/2005, kterou se mění a doplňuje OZV č. 2/2004 o 
místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů - stanovení poplatku na 30.- Kč/ osobu a měsíc.

Zastupitelstvo města neschvaluje:

http://www.upice.cz/


 Požadavek  bydlících  v ulici  Revoluční  na  nepřidělení  městského  bytu  rodině 
Rybárových, protože se jedná o omezování práva vlastníka domu.

Zastupitelstvo města bere na vědomí:

 Zprávu kontrolního výboru datovanou  26. 10. 2005 o případném zneužívání systému 
sběru a třídění komunálního odpadu a ukládá starostovi a tajemníkovi města zajistit 
trvalé  kontroly  právnických  a  fyzických  osob  po  stránce  dodržování  zákona  o 
odpadech 106/2005 Sb. a OZV č. 46/2001 - tajemníkovi MěÚ předložit úpravu OZV 
ve  smyslu  uvedených doporučení  -  termín do 31.  12.   2005 a  uložit  oddělení  ŽP 
odstranění zjištěných nedostatků.

33. veřejné zasedání
ZM Úpice

se uskuteční ve čtvrtek 26. ledna 2006 v Městském sále od 15 hodin.
Program jednání:               
1) Zpráva o průběhu stavby ubytovny SPARTA
2) Majetkové záležitosti
3) Různé  

Město Úpice

     nabízí k prodeji ze svého majetku bytový dům č.p. 545 na st.p.č. 541/1 včetně 
příslušenství, st.p.č. 541/1 a p.p.č. 1477/6, vše v k.ú.Úpice.

V  bytovém  domě  je  5  samostatných  bytových  jednotek  -  v  současné  době 
obsazeno nájemníky.

Nabídková cena za výše uvedené nemovitosti min. 700 000,- Kč.

Zájemce o koupi uvede do své nabídky:
- nabízenou cenu za nemovitosti
- způsob, záruku a termín platby
- způsob využití objektu

Prohlídku nemovitosti lze předem domluvit na majetkovém odboru Města Úpice.  
Bližší informace rovněž na majetkovém odboru u p. Šrejberové.

Na  zapečetěnou obálku  uveďte  svou  adresu  a  heslo:  “č.p.  545“  a 
„NEOTVÍRAT“  a  doručte  ji  osobně  nebo  poštou  nejpozději  do  31.1.2006 
(včetně)  na adresu:

Město Úpice
Pod Městem 624, Úpice  542 32



Po zhodnocení nabídky konečné rozhodnutí přísluší zastupitelstvu města.
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                                 Město Úpice                      
                            vypisuje  výběrové řízení na obsazení  funkce
          Referent/ka  odboru sociálně-právního
                Městského úřadu v Úpici
 
Podmínky výběrového řízení :
 
Místo výkonu práce : Městský úřad v Úpici
Předpoklady pro výkon  funkce: fyzická osoba, která je  státním občanem ČR, je způsobilá 
k právním úkonům, je bezúhonná, zdravotně způsobilá. 
 
Nástup : od  1.února 2006 
Další požadavky stanovené městem Úpice :

-         ÚSO –   praxe  
-         práce s PC 
-         místní znalost  Úpice a okolí
-         řidičské oprávnění – skupina B
-         schopnost zátěžové práce
-         organizační schopnosti 

Písemná  přihláška k výběrovému řízení musí obsahovat:
Jméno, příjmení a titul zájemce, datum a místo narození,státní příslušnost, adresu trvalého 
pobytu, číslo občanského průkazu, datum a podpis uchazeče.
K žádosti se připojí tyto doklady:

-         údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech  a dovednostech, 
-         doklady o dosaženém vzdělání a praxi
Platové zařazení : ( dosažené vzdělání  a praxe) podle zákona č. 143/1992 Sb.  a předpisů 
souvisejících v platném znění.
Lhůta pro podání přihlášek :  uzávěrka je 10.ledna 2006   ve 14 hodin.
Způsob podání přihlášky:  - osobně na podatelně MěÚ v Úpici



odeslat  na adresu : Městský úřad Úpice, Pod Městem 624, 542 32 Úpice k rukám tajemníka 
MěÚ.

Na hvězdárně se nadělovalo

     Úpické děti a jejich veselé štěbetání rozeznělo opět přednáškovou místnost. V pátek 
2. prosince 2005 se jich sešlo asi čtyřicet, v odpoledních hodinách se konalo na hvězdárně 
v Úpici již čtvrté zábavné „mikulášské“ odpoledne organizované pro děti a rodiče. Promítání 
kreslené pohádky z dílny Walta Disneye  na závěr předcházely tradičně zábavné hrátky, 
recitace i pohybové soutěže v místnosti (boj na jedné noze, jak roste tráva, tanec okolo 
židliček, atd.). Na pozemku hvězdárny se odehrál boj sněhovými koulemi, který celé 
odpoledne zpestřil. Po každé úspěšně absolvované hříčce následovala sladká odměna.
     Poděkování patří Městu Úpice, z jehož kulturního grantového programu bylo mikulášské 
odpoledne částečně financováno.
                                                                                                         Josef Rumler

Astronomické informace - leden 2006

Slunce vstupuje 20. ledna v 6 h. 15 min. do znamení Vodnáře. 4. ledna je Země Slunci 
nejblíže, vzájemná vzdálenost činí 147,1 milionu kilometrů.
Měsíc je 6.1. v první čtvrti, 14.1. v úplňku, 22.1. v poslední čtvrti, 29.1. v novu. V přízemí 
(tedy v nejmenší vzdálenosti od Země) je Měsíc 2. a 30. ledna, v odzemí (nejdále od Země) 
17. ledna. Prvního ledna večer prochází na obloze poblíž Venuše, v noci z 8. na 9. ledna 
kolem Marsu. Konjunkce Měsíce s planetou Saturn nastává 15.1., s Jupiterem 23.1. 
Planety pozorovatelné okem: Merkur je viditelný počátkem ledna ráno nízko nad 
jihovýchodním obzorem, Venuše večer nízko nad jihozápadem; koncem měsíce se objevuje 
na ranní obloze nad jihovýchodem. Mars je viditelný téměř celou noc s výjimkou časných 
ranních hodin, planeta Jupiter září na obloze ráno před svítáním. Saturn vychází pozdě večer, 
nejlépe je viditelný ve druhé polovině noci.

Zajímavé úkazy: 3. ledna večer nastává maximum meteorického roje Kvadrantid.

Hvězdárna v Úpici je v lednu pro veřejnost otevřena každou středu a pátek od 18 do 20 hodin, 
program doplněný výkladem, videoprojekcí a pozorováním objektů noční oblohy (lze jej 
uskutečnit jen za jasného počasí) začíná v 18 hodin. Víkendová pozorování Slunce spojená s 
prohlídkou hvězdárny, meteorologické stanice a doprovodným programem začínají v sobotu v 
10 hodin, v neděli hodinu po poledni. Bližší informace o akcích hvězdárny najdete na 
nástěnce umístěné na budově polikliniky, plakátech a také internetových stránkách hvězdárny 
-  www.obsupice.cz

                                                                                                                     Jiří Kordulák
Narozené děti

  7. 10. 2005 - Ondřej Mižigár
15. 10. 2005 - Nikola Veithová
17. 10. 2005 - Natálie Ludvíková
29. 10. 2005 - Adam Hilsch

Jana Srnová, matrikářka

http://www.obsupice.cz/


PODĚKOVÁNÍ

    Děkujeme Karlu Kovářovi, úpickým hudebníkům a ostatním občanům za
 projevy upřímné soustrasti k úmrtí mého manžela.
                                                                                             Věra Roubíková s rodinou.

BRENDY JSOU JEN JEDNY

Ano, vážení přátelé Brend čili Paseky v Jestřebích horách, naše stanovisko 
k hledanému názvu pro jeden z úpických penzionů je vyjádřeno jasně již v nadpisu článku a 
plníme tak přání pana Srny o diskusi o něm. Myslíme si totiž, že na to máme i morální právo.

A aby nezůstalo jen u kritiky, splníme i druhé přání. Každý dům má svou historii. 
A taková vila, jakou Oberländerova  je, obzvlášť. Tam se snad není za co stydět. 
Penzion Oberländer. 

Za výbor KČT Úpice
Petr Skala, správce Jestřebí boudy- Řehačky
Brendy

Jednou z hlavních činností Svazku Krkonoše je uvádět do života projekty

na podporu cestovního ruchu v turistickém regionu

a zajištění jejich financování

„Krkonoše – lyžařský běžecký ráj“

Čtyřiadvacet společností se podílí na úpravě 540 km běžeckých tratí. Projekt se 

neobejde bez finanční podpory Nadace DUHOVÁ ENERGIE. V dohledné době bude 

zkvalitněno značení tras. 

„Krkonoše ze sedla kola“

Pomocí grantu Královéhradeckého kraje Svazek v letošním roce vyznačí a vybaví 

cyklotrasy v podhůří Krkonoš. Očekávána je i podpora Libereckého kraje. Důležitý je 

finanční podíl obcí, na jejichž území trasy vedou. Do projektu je zapojeno i osm 

nečlenských obcí. 

„Cross-Cross Tour“



Je nejnovějším krkonošským turistickým produktem vytvořeným pro zdatné cyklisty. 

Trasa vede v národním parku i na polské straně hor. 

„Krkonošské turistické linky“

Finančně je projekt cyklodopravy podporován oběma kraji. Liberecký zařadil spoje do 

základní dopravní obslužnosti a přispěl na jejich propagaci, Královéhradecký poskytnul 

nemalou dotaci. Oproti loňskému roku jezdí autobusy vybavené konstrukcí schopnou 

upevnit minimálně patnáct kol denně. Spoje se setkávají s velkým zájmem turistů i 

místních obyvatel.

„Monitoring návštěvníků Krkonoš“

Obsáhlá řada statistických dat bude od návštěvníků letních Krkonoš získána 

prostřednictvím  dotazníků vydaných ve čtyřech jazykových mutacích. Obdobný 

průzkum návštěvnosti, názorů i připomínek bude proveden i v zimním období.

 „Propagace Krkonoš“

Stoupají kvalitativní požadavky na vzhled propagačních materiálů. Smyslem je působit 

na veřejnost a potenciální návštěvníky Krkonoš jasně a jednoznačně. Proto je žádoucí 

vznik graficky jednotné prezentace turistického regionu. Ještě v letošním roce proto 

bude dokončen  manuál pro tvorbu propagačních materiálů. Logo Krkonoš, které je 

součástí této taktiky, je již nyní možné bezplatně stáhnout z webových stránek SMO: 

www.ergis.cz/krkonose

„Společná prezentace“  

Akce a veletrhy cestovního ruchu v České republice i zahraničí patří mezi důležité prvky 

propagace turistického regionu a tedy práce Svazku. Na sklonu loňského roku byly 

Krkonoše na veletrzích v Poznani a Lipsku. Letos v Brně, Mnichově, Českých 

Budějovicích, v Ostravě i na veletrhu cykloturistiky v Hradci Králové. Účastnické 

http://www.ergis.cz/krkonose


náklady se SMO snaží 

minimalizovat ve spolupráci s krajem Královéhradeckým a Libereckým, podnikateli a 

státní agenturou CzechTourism. Pro rok 2006 počítá s dalším vylepšením. 

„Ediční činnost“

Díky podpoře evropského fondu CBC PHARE vznikly v rámci příhraniční spolupráce 

turistické noviny „Krkonošská sezona“ vydané ve třech jazykových mutacích a 

propagační skládačka „Krkonoše – od jara do podzimu,“ opět tříjazyčná, ve které 

najdeme stručné tipy na sportovní volnočasové aktivity, kontakty na informační centra 

(v českých i polských Krkonoších), zadní strana obsahuje podrobnou pohledovou mapu 

hor a podhůří.     

www.ergis.cz/krkonose

Webové stránky ve spolupráci s firmou Mediapool jsou stále zdokonalovány. V rámci 

Evropské unie by kompletní adresa  měla vypadat: www.krkonose.eu

„Infocentra společně“
Spolupracovat, vzájemně si pravidelně vyměňovat informace je smyslem koordinace 
krkonošských infocenter. Jejich vedoucí pracovníci  se pravidelně měsíčně setkávají 
v Pracovní skupině pro marketing Krkonoš. Jejich hlavním úkolem je zajistit dobrou 
prezentaci Krkonoš především při veletrzích cestovního ruchu, se snahou zapojit jednotlivé 
podnikatelské subjekty.
                                                                                                                                    
„Eurofond na podporu rozvoje Krkonoš“ 
Jmenovaný záměr má usnadnit předfinancování projektů, které se po dokončení zaplatí 
z fondů Evropské unie. Svazek nutně potřebuje vytvořit finanční rezervu, ze které jeden
 z projektů zaplatí. Peníze se  vrátí a bude možné předfinancovat další projekt. Jedná se 
o jednorázový příspěvek každé členské obce a města ve výši 10 Kč za trvale žijícího 
obyvatele. 
„Krkonošské rozvojové materiály“
Budou zpracovány „Vize Krkonoš 2050,“ územně plánovací podklad „Rozvojový potenciál 
krkonošských měst a obcí,“ probíhá aktualizace koncepce cestovního ruchu 
Královéhradeckého kraje. Dokončen a v sídle Svazku ve Vrchlabí je k dispozici 
k prostudování „Program rozvoje cestovního ruchu turistického regionu Krkonoše.“
                                                                                                          Mgr. Dáša Palátková

Nově vzniklá příspěvková organizace Sportovní  a  turistické  centrum 
Jestřebích  hor

http://www.krkonose.eu/
http://www.ergis.cz/krkonose


nabízí  ubytování v Městském penzionu v ul.  Dr. A. Hejny  133  

Ceny ubytování:   čtyřlůžkové pokoje s vlastní sprchou a záchodem       180  Kč za 1 lůžko
          šestilůžkové pokoje se společným soc. zařízením       160  Kč za 1 lůžko

 Při pobytech delších než  jedna noc lze získat slevu dle délky pobytu.
 Objednávky přijímá: pí. Toholová - tel. 604 863 693 a K. Srna - tel. 732 628 293

                                                                                                          Karel Srna
Neziskovky z regionu Jestřebích hor už vědí jak na granty

Svazek obcí Jestřebí hory ve spolupráci s Centrem evropského projektování Hradec 
Králové a občanským sdružením RUKA uspořádaly v listopadu tři vzdělávací semináře pro 
nestátní neziskové organizace. Písemné pozvání na tuto akci přijalo přes 70 občanských 
sdružení a spolků z celého regionu Jestřebí hory. 

Na programu prvního školení bylo: orientace a práce s webem a administrátorský 
přístup na oficiální webové stránky SOJH www.jestrebihory.net a představení nového portálu 
pro neziskovky - www.khk.neziskovka.cz. Druhý seminář se zabýval informacemi o 
dotačních titulech vypisovaných Královéhradeckým krajem, praktickou ukázkou vyplnění 
žádosti a sestavení rozpočtu. O tom jak získávat finance z dalších zdrojů, pojednával poslední 
z tohoto bezplatného a veřejně přístupného cyklu konzultačních večerů.

Během těchto tří sezení se sešlo v učebně informatiky ZŠ Úpice-Lány přes 40 
zájemců. Je potěšitelné, že spolky stále častěji využívají pro rozšíření obzoru nejen osobní 
konzultaci, ale i mail a telefon.  Bližší informace o čerpání financí z grantů SOJH je možné 
najít na www.jestrebihory.net, z Královéhradeckého kraje na www.kr-kralovehradecky.cz, 
další pak na webech jednotlivých ministerstev – například www.msmt.cz, www.mkcr.cz aj.

Je dobře, že spolky nezatrpkly pod tíhou administrativy a objevují se noví žadatelé o 
krajské a ministerské finance. Jak říká předseda Svazku obcí Jestřebích hor PaedDr. Vladimír 
Diblík:  „Zkoušejme to neustále a buďme rádi za každou korunu, která jde jakoukoliv legální 
cestou do regionu.“

Mgr. Jan Balcar, Ph.D.
manažer SOJH

Krkonošská sezona - zima 2005/6 

Krkonoše – svazek měst a obcí připravil s podporou Královéhradeckého kraje pro obyvatele a 
návštěvníky další vydání turistických novin Krkonošská sezona. Od prosince jsou v českém, 
německém a polském jazyce k dostání zdarma v turistických informačních centrech. Vydány 
byly  v nákladu  70  000  kusů.  Čtenáři  v nich  mimo  jiné  naleznou  historii  zimních  sportů 
doplněnou  dobovými  fotografiemi.  Milovníky  sjezdových  tratí  potěší  souhrnný  přehled 
parametrů,  novinek  a  ceníků  krkonošských  skiareálů.  Prostor  je  věnován  tradicím  i 
současnosti  Horské  služby  Krkonoše.  Správa  Krkonošského  národního  parku  přidala 
informace o svém poslání a pravidlech chování na jeho území. 
Praktický je přehled telefonních čísel  a webových adres,  kde se dají  získat podrobnosti  z 
regionu. Nechybí kulturní, sportovní a společenské akce.
Zvláštní pozornost je v Krkonošské sezoně věnována projektu „Krkonoše – lyžařský běžecký 
ráj,“  který  i  v nadcházející  zimě  spojí  krkonošská  střediska  zhruba  pěti  sty  kilometry 
lyžařských tras. Součástí novin je přehledná mapa obsahující mimo jiné páteřní Krkonošskou 
lyžařskou cestu v délce 90 kilometrů a například několik tipů na výlety. 

http://www.mkcr.cz/
http://www.msmt.cz/
http://www.kr-kralovehradecky.cz/
http://www.jestrebihory.net/
http://www.khk.neziskovka.cz/
http://www.jestrebihory.net/


Turistické  noviny  nejsou  určeny  jen  lyžařům.  Obsahují  rubriku  „Co  dělat,  když  zrovna 
nelyžujete,“ která poradí možnosti na plnohodnotné vyžití volného času bez „neposedných 
prkének.“  Tiskovina je  zároveň pozvánkou k návštěvě hor  a  podhůří  mimo zimní sezónu, 
protože  se  částečně  věnuje  tématu  „Krkonoše  od  jara  do  podzimu.“  Seznámí  mimo jiné 
s novým projektem „Krakonošovo  království,“  které  bude  formou  hry  pro  děti  i  dospělé 
připraveno  pro  výletníky  na  východní  straně  pohoří  od  jara  2006.  Novinkou  je  projekt 
certifikace a loga pro tradiční krkonošské produkty. Více se dočtete v Krkonošské sezoně, 
která právě vychází. 

Krásnou zimu, 
tak akorát sněhu a ne moc mrazu 
vám přeje za tým Svazku měst a obcí Krkonoše
                                                                                                                              Michal Vávra 
Krkonošské výrobky na Staroměstském náměstí

Manažeři Krkonoš – svazku měst a obcí ve spolupráci s organizátory Vánočních trhů na 
Staroměstském a Václavském náměstí v Praze připravili v tomto roce pro návštěvníky 
speciální stánek s originálními krkonošskými výrobky. 
Pod značkou Krkonoše – originální produkt - předvádějí svůj sortiment například výrobci 
medoviny, keramiky, šperků, sněžnic, pletených doplňků z provázků a dalšího zboží.
„Chceme, aby trhy co nejvíce odrážely atmosféru staročeských vánoc. Proto jsme výrobcům 
z Krkonoš poskytli prostor na Staroměstském náměstí, kde svoje řemesla předvádí. Jedná se o  
výrobky, které návštěvníkům Vánočních trhů přiblíží často pomalu zapomenuté tradice 
krkonošského regionu,“  řekl Libor Votruba, předseda představenstva společnosti Taiko, která 
vánoční trhy organizuje.
Společný stánek na Staroměstském náměstí je ve spolupráci se Svazkem Krkonoše jednou 
z prvních společných aktivit výrobců, kteří koncem letošního září založili Sdružení pro 
krkonošské produkty.

                          Krkonošské turistické linky - 
            jeden z nejlepších turistických produktů ČR 
                               

           Vydavatelství COT media v rámci 4.ročníku soutěže "Náš kraj 2005“ 
                  ocenilo 3.místem v kategorii Nejlepší turistický produkt 
               Krkonošské turistické linky Svazku měst a obcí Krkonoše.

V rámci projektu, jehož celková hodnota činí 1.150.000 Kč, bylo najeto 37.000 kilometrů 
a přepraveno téměř třicet tisíc osob a tři tisíce kol. 

Možnosti použít pravidelné autobusové a navazující vlakové spoje k cyklistickému výletu 
letos využilo téměř dvojnásobné množství lidí než v premiérovém loňském roce.  

V Krkonoších, po hlavní trase mezi Pomezními Boudami a Harrachovem, jezdily stejně jako 
vloni každé ráno a večer dva autobusy proti sobě. Na hlavní linku navazovaly další pravidelné 
spoje do Špindlerova Mlýna, na Horní Mísečky, do Hostinného, Trutnova a Žacléře. 
Krkobusy vyjíždějící od 4. června na 118 kilometrů dlouhou páteřní trasu z Harrachova do 



Horní Malé Úpy letos skončily 25. září. Oproti loňskému létu jezdily sedmkrát v týdnu. 
"Letos 78 dnů, zatímco vloni 51 dnů. Lidé si každodenní přepravu chválili," informovala 
koordinátorka projektu krkonošských autobusových linek Mirka Chaloupská. Nárůstu 
provozních dnů odpovídá i vyšší počet přepravených lidí a kol. Zatímco vloni přepravily 
krkonošské linky 18 tisíc turistů, letos jejich počet stoupl na 28 tisíc. Počet převezených kol se 
zvýšil z loňských 1800 na letošních 2800. "Zkušenosti ukázaly opodstatněnost provozu. Příští  
rok chceme zlepšit propojení páteřní linky zahrnuté do dopravní obslužnosti Libereckého 
kraje s vlaky a umožnit cestu s koly do podhorských oblastí. Nově zavedeme přímé  spojení  
z Trutnova do Horní Malé Úpy," přiblížila M. Chaloupská a dodala: "Dlouhodobě zvažujeme 
možnosti rozšíření cyklobusů do Polska, kde hledáme vhodnou partnerskou organizaci." 

                                                                  Projekt 
                            podporovaný Libereckým a Královehradeckým krajem a

městem Trutnov může brzy získat celoroční charakter.
                                   Cílem snažení je integrace se zimní dopravou. 

Krkonoše by v dohledném časovém horizontu mohly dostat prostřednictvím cyklobusů šanci 
navazující dopravy mezi jednotlivými horskými středisky. Přepravu z jednoho konce Krkonoš 
na druhý s návazností na další autobusové a vlakové spoje včetně skibusů snad v blízké 
budoucnosti využijí kromě letních cyklistů i lyžaři. "Zcela určitě v Krkonoších celoroční  
rekreační dopravní obslužnost schází. Zatím ale chybí to hlavní - kdo podobnou dopravu v  
zimě zajistí," konstatovala M.Chaloupská. 
                                                                                             Dáša Palátková
Evropská příležitost pro firmy a podnikatele

Na jaře příštího roku se v  polské Wroclavi, hlavním městě Dolnoslezského vojvodství
se 640 tis obyvateli, koná významné obchodní fórum evropských a světových firem.

Jde již o 11. Futurallia 2006,  které se konalo v předchozích letech ve Francii, Belgii a 
v Kanadě a  které je setkáním 1000 malých firem, které hledají partnery pro spolupráci
a prodej svých výrobků a zboží. Programově  je tato akce pořádána pro malé a  střední
firmy, které jsou páteří ekonomiky a samy obtížně  hledají možnosti  dalšího uplatnění
a rozvoje ve třetích zemích.  

Organizátor  zaručuje každému účastníku min 12 půlhodinových setkání s firmami z obo-
ru, který si určí. Součástí 3 denního programu obchodního fóra jsou také společenská set-
kání  při  obchodních obědech a večeřích, odpolední koktejlové  party. Součástí   pořada-
telských  služeb je zajištění  ubytování,  místní transfery, překladatelské  a  tlumočnické
služby,  pomoc  právních a finančních  expertů při jednáních. Jediné, co musí zájemce o
účast na obchodním fóru udělat, je přijet do Wroclavi, která je od našich hranic vzdálena
cca 150 km a má dobré silniční, vlakové i přímé letecké spojení. Wroclav je také městem 
univerzitním s 21vysokými školami a  94  tisíci  registrovaných  podnikatelů, centrem 
zahraničních investic zejména z USA a Německa, městem historické tradice soužití různých 
kultur.

Cena za účast na fóru a veškeré služby včetně ubytování v hotelu vyšší kategorie je nasta-
vena tak, aby umožňovala účast malých firem, a s dotací české agentury zahraničního ob-
chodu Czech Trade a příspěvku Královéhradeckého kraje v jednání by měla činit cca 5 tis
Kč za jednoho účastníka.



Regionální hospodářská komora kraje je partnerem organizátorů při zajišťování účastníků 
a  ve  spolupráci s vedením kraje  tuto významnou akci připravuje již  koncem t.r., i když  
termín konání je stanoven na 31.5 .- 2.6.2006. Předběžné  přihlášky zájemců a další  infor-
mace o akci  přijímá a poskytuje oblastní jednatelství komory Horská 5, budova býv.OkÚ 
Trutnov , tel. 499 859 115 , 728 187 295 , e-mail : imp.trutnov@rhkhradec.cz  a  kancelář
komory ve Vrchlabí, Nádražní 472, tel. 499 402 421, e-mail : jrhkvr@labit.cz.  

HOVORY S

     Na konci roku 2005 odešel do důchodu Petr Hruška, dlouholetý kulturní pracovník. Na 
více jak pětiletou spolupráci  s panem Hruškou budu vzpomínat ráda, vždy jsem se setkala 
s ochotou, pracovitostí, svědomitostí a vstřícností při jednáních s p. Hruškou. Nikdy jsem 
neslyšela, že jde o problém, který nejde vyřešit. Předkládám Vám zpověď čerstvého 
důchodce.

MS: Petře, kdy jsi začal pracovat pro úpickou kulturu?
PH: 1. září 1980 jsem nastoupil v Kulturním klubu ROH, který sídlil v Pálence. Vedoucího 
mně dělal Antonín Kubíček, spolupracoval jsem s Věrou Husákovou a dalšími 
spolupracovnicemi, vedení později převzala Irena Vylíčilová. Na začátku 90. let byl objekt 
Pálenky prodán a my jsme se stěhovali do divadla. V r. 1993 byl Kulturní klub zrušen, já jsem 
zůstal jako správce budovy divadla. Zároveň došlo k osamostatnění loutkového divadla, 
ochotníků, hudby.  

MS: Narazili jsme na loutkové divadlo, s p. Kubíčkem jste pamětníky. Jak dlouho se 
věnuješ divadlu ?
PH: Myslím, že začátky byly někdy v r. 1959. Dnes už nespočítám, kolika představeními jsme 
potěšili malé diváky. Vím jen, že jsme se několikrát stěhovali. Do r. 1994 bylo naší stálou 
scénou divadlo v domě č.p. 36 na náměstí u Hetflejšů. Následovalo stěhování loutek, kulis a 
dalšího materiálu do Pálenky, kde jsme byli 7 let, od r. 2002 sídlíme Pod Městem v části 
bývalé knihovny. Představení hrajeme v Divadle A. Jiráska.

MS: Poslední úspěch?
PH: Na 32. loutkářské přehlídce v Libčanech jsme počtvrté získali cenu Matěje Kopeckého za 
1. místo.

MS: Jaké loutky vodíš a mluvíš?
PH: Výčet by byl delší, než jsou Úpické noviny. Naposledy jsem mluvil trpaslíka ve vítězné 
pohádce Jak Kašpárek zachraňoval princeznu.

MS: Vrátíme se na Tvé pracoviště, připomeň akce v divadle z poslední doby.
PH: Zajišťuji již řadu let dovezená divadelní představení, spolupracuji se ZUŠ, školami, 
Splavem, Městskou a Koletovou hudbou a dále se všemi, kteří v divadle pořádají představení 
či jiné akce. V rámci údržby průběžně opravuji vše, co se porouchá.

MS: Petře, já vím, že si práci vytrvale hledáš, proto také máme divadlo v pořádku. 
Naposledy jsi bílil schodiště a chodby, natíral sokly, předtím jsi obkládal WC dámské i 
pánské, při instalaci elektrických rozvodů a následném zazdívání všech otvorů a bílení 
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jsi odvedl pořádný kus práce. Nátěry a malování šaten, výměna pultů a instalace věšáků 
je také Tvoje práce. Na požádání zajišťuješ opravy v knihovně i muzeu.
PH: Je jen jediná věc, která mě trápí. V letech 1996-8 se podařilo svépomocí opravit fasádu 
na téměř polovině budovy divadla a doufal jsem, že se dočkám nového kabátu i na zbylých 
částech divadla, než odejdu do důchodu. Bohužel jsem se nedočkal.

MS: Ve zdraví ses dočkal důchodu. Nebude se Ti stýskat?
PH: Nebude, vlastně asi bude, ale po 25 letech práce pro úpickou kulturu si docela rád 
odpočinu. Čekají mě práce doma, tentokrát údržba vlastního domu a zahrady. Loutkovému 
divadlu se budu samozřejmě věnovat dál.

MS: Petře, přeji hodně pohody, poděkování patří Tobě i Tvé ženě Stáze, která měla po 
celé dlouhé roky pochopení pro Tvoji častou odpolední a večerní nepřítomnost. Věřím, 
že syn Petr bude Tvým dobrým pokračovatelem a důstojným nástupcem.
                                                                                                             Ptala se M. Strachotová

Psalo se před dvěma sty lety

Bída a hlad

V tomto roce 1805 neurodilo se ani ozimní ani letní osetí a také bramborů bylo mnoho 
pobráno dříve, než dozrály. Ačkoliv úroda v předešlém roce dobrá byla, rok 1805 příznivý 
nebyl a vzrůstala drahota. Císař František přísně nařídil, aby se nestoudné lichvaření 
s moukou a obilím stíhalo. Byl vydán ceník, podle kterého se smělo obilí prodávat. Překupníci 
nařízení obešli tím, že obilí vyvezli za hranice a výhodně ho rozprodali. V ten čas byly 
všechny zlaté, stříbrné i měděné mince poschovávány a tím zmizely z oběhu. Bankocedule, 



jimiž byly mince nahrazeny, nikdo nechtěl brát.  Z této drahoty nejdříve nastala nouze a 
z nouze pomalu se vyvíjel hlad. V lednu, únoru a březnu přivážel se chléb a vařila se polévka. 

Stromy

Do konce dubna bylo vysázeno 1804 užitkových a divokých stromů: třešní 6, slív 38, hrušky 
2. jabloní 70, duby 3, buky 2, olše 1, lip 30, jeřábů 65. Z dalších dřevin habry, javory a olivy.

Psalo se před sto lety

Počasí
Zima byla vcelku mírná, jaro s příjemným počasím potěšilo obyvatele, o Velikonocích 
panovalo letní vedro. Duben a květen byl chladný, v létě se pak střídaly deště se sluníčkem. 
Podzimní čas byl mírný a přívětivý.

Lidumil

Na Sychrově v dělnické kolonii založilo několik občanů o vánočních svátcích nový 
dobročinný spolek Lidumil. Hlavním úmyslem spolku bylo vždy o vánocích podarovat chudé 
děti. Prostředky získávali z čistých výnosů ze zábavných večerů.

Čítárna

Nově otevřenou městskou čítárnu ve školní budově č.p. 2 navštívilo od jejího otevření dne 
2.12. do konce roku 965 osob. Čítárna je otevřena denně vpodvečer od půl šesté do 9. hodiny. 
V neděli a ve svátek od 9 do 12 hodin dopoledne. V nabídce je 111 časopisů a revuí. 
Přispěvatelem časopisů byla Občanská beseda, předplácela časopisy a noviny: Hlasy od 
Metuje, Hlasy pokroku, Trutnovský věstník, Ratibor, Náchodské noviny, Světozor, Zlatá 
Praha, Národní listy, Národní politiku a další.
Pramen: Vilém Schreiber, Paměti města Úpice  1789-1868 a 1869-1910
                                                                                                    Marcela Strachotová
Také v letošním kalendářním roce uveřejňujeme seriál na pokračování z pera Marie 
Winterové, maminky akademické malířky Julie Winterové-Mezerové „Vzpomínky ze svého 
mládí“, které věnovala svým dětem. Dnes Vám nabízíme pátou část.

     Když se paní Faltová vdávala, brala si jako vdova Řeháka, byla jsem s Otomarem za 
družičku. Maminka mně dala do papírku několik lesklých zlatníků, abych je dala nevěstě jako 
dárek od družičky a při tom jí přála štěstí. Musela jsem být ještě moc nerozumná, protože 
když byl oběd, utekla jsem domů a když se sháněli po družičce, Otomar pro mě přišel, že 
mám jít k obědu. Já jsem šeptala mamince, že tam nepůjdu, aby neřekli, že omrzuju. 
Maminka se mně vysmála a řekla, ať jen jdu, že jako družička mám právo s nimi jíst.
Za družičku jsem se vůbec mnoho nachodila.
      Dříve nebyly konzumy, takže z továren vše chodilo ke kupci. Jednou za 14 dní bývala 
výplata a to chodili všichni nakupovat. Zaplatili starý dluh a brali zase na čtrnáct dní nanovo. 
Říkali jsme jim výplatáři. A když někomu z těch lidí zemřelo dítě, musela jsem jít za 
družičku. Také po celém podměstečku jsem chodila. Byla jsem několikrát u Brožů kovářů,
 u Bakšů, u hrnčíře Klimeše. Mými mládenci  byli obyčejně Faltů Otomar nebo Hynek 
Čepelka za mostem. Také jsem byla několikrát s bratrem, který byl za mládence na Podrači ve 
mlýně u Gottsteinů. Ze mlýna pro nás chodila nějaká slečna Valpurka, tam jsme vždy 
proběhali celý mlýn.



Obyčejně po pohřbu bývala hostina, dostali jsme kávu, rohlíky a takovou sladkou růžovou 
rosolku (říkali jsme jí funusová). Než jsme šli, maminka nás napomínala, ať nepijeme, ale co 
jsme měli dělat, když nás tolik nutili a ta rosolka byla tak sladká!
Kolikrát, když byl pohřeb v zimě, mrzlo a fičelo a válo se, tu mě maminka vždy teple ustrojila 
a nařídila, abych nestála na hřbitově a šla se ke kramářce ohřát. Byla jsem vždy pyšná, když 
jsem si  před malou rakvičkou vykračovala,  vlasy jedna kudrlinka,  se  skleněným talířkem 
v ruce a na něm věneček myrtový, který jsem vždy musela před kostelem položit na truhličku, 
jak mně maminka nařídila a nezapomenout jej potom hodit do hrobečku. Kolikrát když byl 
vítr, smetl mně před kostelem talířek i s věnečkem na zem, tu mně bývalo do pláče, styděla 
jsem se, že jsem to snad nešikovně provedla. Za to jsem se těšila, že se u kramářky ohřeju. Ta 
mě vždy přívětivě uvítala, bydlela hned u hřbitova na Blahovce: „Jen pojď, co bys mrzla, až 
budeme slyšet zvonit, máš dost času jít na hřbitov!“
Kramářka zůstávala v takové malé útulné světničce a žehlila pro lidi prádlo, takže měla stále 
teplo a pak se vždycky tak srdečně smála, jako bych ten její smích ještě slyšela, teď už se 
snad nikdo v jejím stáří ani tak smát nedovede.
Maminka chodívala továrním dělníkům, kteří  u nás nakupovali, často za kmotru a donesla 
vždy šestinedělce buchtu a mandlovou polévku. Tu uměla tak tuze dobrou uvařit a nám dětem 
pokaždé na talířek nechávala. Často jsme se ptaly, jestli  nepůjde zase někomu za kmotru, 
zdálo se nám, že jsme už dlouho neměly mandlovou polévku.
Nejdojemnější z mých vzpomínek jsou církevní svátky. Při nich také nejvíce vzpomínám na 
rodiče. Jak krásné bývaly vánoční svátky! Jak se začalo na Štědrý den rozednívat, už jsem se 
rozhlížela po stropě, jestli je tam stín od větví ze stromečku a sotva jsem se zdržela výkřiku 
radosti, když jsem viděla na stole stromeček! Pak, jak to bylo možné, ještě v přítmí, jsem 
odhadovala, mnoho-li balíčků a jak velké jsou pod stromečkem. Panenku jsem tam viděla 
sedět, nebo postýlku pro pannu - a už jsem radostí neusnula. Čekala jsem, až maminka zavolá: 
„Vstávejte děti, přišel Ježíšek!“ Hned jsme z postele běžely ke stromečku a těšily se z dárků. 
Dříve jsem byla té víry, že Ježíšek stromeček přinesl. Nyní si vzpomínám, jaké asi starosti 
měli rodiče, když po celodenní práci (a před svátky nejvíce lidé chodili do krámu) teprve 
v noci museli  vše obstarat,  celý stromeček ověsit,  aniž jsme něco my děti  zaslechly nebo 
zpozorovaly. Zajisté celou noc obětovali, aby nám radost způsobili!
Večer, po štědré večeři, ke které jsme měli ryby, štrúdl a mandlovou polévku, jsme chodívali 
s maminkou na půlnoční. Již v jedenáct hodin jsme stáli před kostelem, aby, jakmile se otevře, 
jsme si mohli ještě sednout. Kostel býval vždy plný.

V týdnu po Novém roce chodili k nám literáci. Co se pamatuji, chodíval k nám nějaký Fejst a 
Nyklíček. To se u nás vždy uklidilo jako v neděli, stůl se pokryl a obyčejně hned po poledni 
přišli. Tatínek smekl čepičku a s maminkou je vždy stoje vyslechli. Nejdříve zpívali: „Nový 
rok jest k nám přišel, v němž má býti každý vesel, radujme se, veselme se, v tomto novém 
roce.“ Potom přáli rodičům, pamatuji si skoro doslova jejich přání: „Vážený pane sousede a 
paní sousedko! Vinšujem Vám v tomto nastávajícím novém roce, aby Vás Pán Bůh nebeský 
ve zdraví zachovati ráčil, abyste se jen radosti na svých dítkách dočkali!“ Viděla jsem, že 
maminka měla vždy slzy v očích,  i  tatínek býval  dojat.  Na to jsme odpověděli:  „Dejž to 
nebeský Pán Bůh!“ Pak šli zase o dům dále. Nemohu se dnes ubránit lítostivému dojmu, že ty 
staré časy již minuly. Posledního literáta pochovali v zesnulém starém Burešovi ze Závodí, 
jak důstojný zdejší pan farář Vojtěch u jeho hrobu podotknul.
Před Velikonocemi, na Smrtelnou neděli, bývalo litování. Jak veselo bývalo u nás, když se 
peklo  na  svátky  cukroví  a  tetky  s nůšemi  chodily  pro  zboží  a  lidé  do  krámu nakupovat. 
Maminka byla hned u řemesla, hned zase v krámě a stále byla veselá. Jednou jsme měli po 
zemi na plachtě rozložené cukroví, půlkrejcarové kousky k litování a na kanapi seděl tenkrát 
jako malý hoch buď Véna Matyaski nebo Jeník Petetíků - strážmistrů, co u nás nahoře bydleli, 



nevím už, který z těch hochů to byl. A jak byl neposedný, smekl se a rovnýma nohama do těch 
koleček šlápl. Škoda obnášela asi dvacet krejcarů. Sebralo se to a tatínek řekl: „No co platno, 
dá se to do starého perníku.“
Když jsem byla ještě v posteli, chodily už litovačky a zpívaly za dveřmi: Líto, líto neseme... 
Chodila  jsem  také  litovat,  dostala  jsem  jednou  od  paní  Tomáškové  Romanové  (byla  to 
maminčina známá) malý bílý hrneček s hubičkou, ze kterého jsem měla velkou radost. Mám 
jej dosud schovaný.
O velikonočních svátcích si připomínám nejdojemnější den Velký pátek, kdy jsme všichni šli 
odpoledne s maminkou do kostela k Božímu hrobu. Vidím vždy ten den maminku živě před 
sebou v lavici  sedět  a  zbožně se  modlit.  A jen už pro tu  jedinou vzpomínku bych nikdy 
nemohla víry své se zříci.
V Pondělí velikonoční bývalo zase dynování. Už předtím vždy tatínek pamatoval na známé 
hochy a přichystal  jim cukrová vejce s jejich jmény. Maminka mu vždy připomínala, aby 
nezapomněl na Vojtíška Bourů (nynější pan učitel Boura).
Dostali všichni koledníci veliká cukrová vejce a na nich byla napsaná jejich jména, od rána 
chodili až do poledne, to jsem se schovávala a hodně silně ustrojila, aby to tak tuze nebolelo. 
Také  chodila  dynovat  známá městská  figurka  Vašek  Kábrtů.  S opentlenou dynovačkou se 
postavil  u  dveří,  šátek  modrý  pro  dárky  uvázaný  na  ruce,  a  spustil:  „Dedyádo  zasádo, 
net,net,net.“ On totiž neuměl mluvit a jinak se nedovedl vyjádřit.
O Božím těle  jsem se  těšívala,  že  půjdu  za  družičku.  Již  dva  dny  předtím jsem chodila 
s maminkou na kvítí, z kterého jsme pletly věnečky a dělaly cupování.  Večer mně maminka 
zatočila vlasy na papírky, které dříve navlhčila cukrovou vodou, aby lépe držely. Hlavu jsem 
si  musela  obvázat  šátkem  a  tu  noc  nějak  přetrpět.  Ráno  se  papírky  vytáhly,  kudrlinky 
rozčesaly, což bez bolesti nešlo a měla jsem hlavu jako síto. Pak jsem se ustrojila do bílých 
šatů, kanýrky všechny nakulmované a šla do školy, kde mě slečna Horálková dala na veliký 
tác věnečky, které se ve škole upletly. Ty jsem rozdávala pánům, kteří šli v průvodu. Měla 
jsem nařízeno každému říct: „Já budu prosit, račte si vzít.“
                                                          Pro tisk připravily Marcela Strachotová Naďa Rumlerová

Dřevěnka
historický a stavební popis

V nejstarší části Úpice, na rozhraní Želivského a Žižkovy ulice, nedaleko 
náměstí,  se  zachovala  pozoruhodná  roubená  jednopatrová  stavba  známá  pod 
názvem Dřevěnka, má č.p. 92. Dle archivních zpráv objekt spadá do mladší fáze 
renesančního  slohového  období,  v r.  1559  je  dochován  zápis  v pozemkových 
knihách, kdy Jan Trnka koupil statek od Kryštofa Nyppla /objekt zřejmě vznikl 
ještě před uvedeným rokem/, v r. 1563 objekt kupuje Vávra Rychtářův ze Rtyně, 
o  rok  později  je  majitelem  Matěj  Diedek.V dalších  letech  dům  často  měnil 
majitele, v r.  1641 kupuje grunt Jan Záruba a jeho rodina zde hospodaří do r. 
1735, kdy 3. května prodávají Dřevěnku obci úpické za 1000 kop míšeňských. 
Obec zřídila zde hospodu, která byla v provozu do 90. let 20. století. V r. 1879 
kupuje dům rodina Kuťákova, majiteli jsou do počátku 21. století. V současné 
době realitní kancelář nabízí objekt k prodeji.

Časové údaje  týkající  se  vlastního vzniku stavby chybí,  architektonický 
rozbor prokázal renesanční původ jak u vertikálních obvodových konstrukcí, tak 
u  povalových  stropů  obou  podlaží.  Roubená  konstrukce  je  postavená 



z mohutných,  na  rozích  přeplátovaných  neotesaných  kuláčů  spojených 
mazaninou. Nestejnou výškovou úroveň přední a zadní strany objektu vyrovnává 
kamenná,  lomová  podezdívka.  Pozoruhodné  je,  že  trám  základu,  který  je 
nepřerušený, nenese stopy opotřebení.  Smrkové kmeny, z nichž bylo sroubeno 
průčelí,  mají  délku  33  českých  loktů,  tj.  19,6  m,  do  nichž  byly  dodatečně 
vyříznuty otvory pro okna a dveře, v levém čele má budova délku 9,5 m. Levá 
část  budovy  je  podsklepena,  do  dvou  sklepů  vyzděných  kameny  z červeného 
pískovce  a  spojovaných  jílem se  vstupuje  ze  síně.  U  sklepa,  blíž  k zadnímu 
dvoru, byl přistavěn otvor pro shazování pivních sudů. Další malý sklep býval 
pod  levým  rohem  v průčelí  budovy,  byl  přístupný  z ulice,  přikryt  dřevěným 
poklopem  a  patříval  k zelinářskému  krámku.  Stavebně  nenavazoval  na  velký 
sklep. Malý sklep byl zasypán po zániku krámku. V přízemí je síň s podbíjeným 
trámovým  záklopovým  stropem,  v zadním  prostoru  je  vybudovaná  vestavba 
schodiště do patra a suterénu. Levá polovina přízemí je obytná, pravou půlku 
tvoří  vysoká  dřevěná  místnost.  Hostinská  část  vpředu  i  vzadu  je  kamenná 
klenutá, rozdělená na dvě místnosti. Nad klenbou je v prvním patře široký základ 
komína, který je původní, pozdější cihlová nadstavba byla v r. 1971 pro požární 
nebezpečí  zrušena  /v hostinské  místnosti  bývala  v  minulosti  černá  kuchyně/. 
Zvláštní  stavební detail  tvoří  kamenný pozdně barokní portál  dveří  vedoucích 
z hostinské  místnosti  do  rohu  zadní  větší  klenuté  místnosti.  Do  kulatiny 
v hostinské  místnosti  byl  vyříznut  otvor  vedoucí  až  na  půdu.  Podle  velikosti 
výřezu je možné soudit,  že zde bylo místo pro dveře vedoucí na palandu pro 
hudebníky, v pozdější době byl otvor opět vyplněn dřevem, kuláče jsou spojeny 
příčnými klínky. Tato stěna je dvojitá, v horní části hostinské místnosti a na půdě 
je kulatina, sousední dvě světničky mají stěny z tesaných trámů. Za hostinským 
sálem, směrem do dvora, jsou stěny vyzděné z kamene. V zadní zděné části za 
hostincem jsou ještě dvě místnosti.  Pro zelinářský krám v levém rohu průčelí 
byly vyříznuty poměrně vysoké dveře, po zrušení obchodu byl spodek dveřního 
otvoru  zazděn  a  v horní  části  upraveno  okno.  Stejně  veliké  nové  okno  bylo 
vyříznuto o dva metry dále a vedlo do místnosti řeznického krámu /zřízen snad 
koncem 18. století/,  kam vedly i dveře /původní vchod/. Dnes jsou tyto dveře 
zazděny. Místnost pro řeznický krám zřejmě podle nějakého úředního předpisu 
nesměla zůstat dřevěná a proto je zde cihlové obložení s omítkou. Nyní zazděný 
vchod  vedl  do  prostorné  předsíně,  v níž  byl  na  levé  straně  základ  komína 
v rozměru 2,20 x 4,60 m. V r. 1946 došlo k bourání tohoto komína a vyvezeno 
z něho na 30 m3 červeného pískovce /použit byl do základů domu stojícího proti 
poliklinice/.  Prostor  po  vybouraném  komínu  byl  využit  k rozšíření  sousední 
místnosti, pro základ nového komína a pro nové dřevěné schodiště do 1. patra. 
Strop  nad  přízemím  nese  neotesaný  kmen  zabudovaný  v levém  čele,  dále  9 
tesaných trámů a 1 neotesaný kmen zabudovaný ve stěně mezi síní a hostinskou 
místností.  Všech  11  trámů  neslo  pavlač  v levé  polovině  průčelí  přístupnou 
z předsíně  v 1.  patře.  Po  odstranění  pavlače  v 2.  polovině  19.  století  byly 
přečnívající trámy odříznuty. Protože nejde pilou řezat přímo u zdi, mají všechny 



konce trámů šikmý řez. Pavlač zřejmě pokračovala i přes levé čelo budovy, tři 
koncové trámy mají stejný šikmý řez. Pavlač na zadní straně budovy do dvora je 
zachovaná a nesou ji původní trámy, přístupná byla z  budovy. Pro nové schodiště 
ze dvora musely být v r. 1925 odříznuty dva nosné trámy. Střecha byla došková, 
od r. 1900  lepenková přibitá na šindele. Stěny jsou obíleny vápnem, které dřevo 
dokonale konzervovalo. V r. 1970 byl vápenný nátěr odstraněn a dřevo napuštěno 
karbolinem. Dnešní  přední vchod neexistoval,  podle středověké tradice se do 
budovy vstupovalo ze dvora. Na místě dnešního vchodu bylo jen malé okénko 
osvětlující  síň.  Vstup  z ulice  byl  zřízen  pro  snadnější  přístup  do  hostinské 
místnosti.

Budova  během  staletí  doznala  stavební  úpravy,  střecha  je  nyní  kryta 
eternitem. 

Výstavba  Dřevěnky  se  dělí  na  dvě  období.  První,  základní  část,  je 
zhotovena z neotesaných kmenů, které procházejí podél celé budovy, ke stavbě 
bylo  použito  mimořádně  dlouhých  kmenů.  Když  nastala  nutnost  zvýšeného 
použití objektu, byl v nádvorní části až k obytnému dílu přistavěn podélný pás, 
přízemí bylo zděné a první patro dřevěné z tesaných trámů. Z přístavku vedla 
přípoj do hlavního sálu na palandu pro hudebníky. Tato mladší přístavba stářím 
značně utrpěla, na rozdíl od stavby původní.

Zpracoval  bývalý  muzejník  Jan  Kábrt  v červnu  1983,  Státní  památkový  ústav  v zastoupení  dr.  L. 
Koběrovské provedl výpis ke stavebně historickému průzkumu v r. 1975. Jan Kábrt zpracoval v r. 1976
nákres prostor přízemí a 1. patra. Uloženo v Městském muzeu pod sign. A 170.   
                                                                                                                                 Marcela Strachotová
Haló, lidi, lidičky!
Hlásíme se z radečské školičky.

Po prázdninách jsme v naší školce přivítali nové kamarády. A až po Vánocích přijdou další,
bude nás celkem 20 dětiček.
V září  jsme  si  užívali  her  na  školní  zahradě  a  hlavně  na  novém pískovišti.  Ve stavbách
silnic, hradů a tunelů jsme opravdu mistři.
Při říjnových vycházkách jsme sbírali kaštany, šípky, žaludy, bukvice, listy, kamínky, ……
a z těch pak vyráběli postavičky, obrázky a řetězy pro výzdobu školky i pro potěšení. Také
jsme se mezi sebou utkali v netradičním podzimním klání. Už víme, jak nelehké je hledání
mrkve  v  písku,  přenášení  brambor,  slalom s  bramborou  na  lžíci  a  koulení  brambory  po
lavičce. A jak málo stačí, aby z obyčejné brambory vznikl veselý panáček Bramboráček.
V  listopadu  jsme  si  společně  pohrabali  zahradu  od  spadaného  listí  a  na  vzniklé
maxihromadě  jsme  se  pyšně  vyfotili.  Koncem  měsíce  jsme  se  byli  podívat  na  výstavě
betlémů ve Rtyni. Nejvíce se nám líbil ten pohyblivý. Na prvním sněhu jsme se vyřádili při
klouzání na lopatách a bobech.
5.  12.  nás  poctili  návštěvou  Mikuláš,  čert  a  anděl.  Hodné  a  šikovné  děti  pochválili,
zlobiváčkům  domluvili.  A protože  všechny  děti  krásně  zazpívaly  a  zarecitovaly,  dostaly
dáreček  s  překvapením.  Před  Vánocemi  jsme  potěšili  krátkým  vystoupením  babičky  a
dědečky  v  DPS  v  Úpici.  Spolu  s  rodiči  jsme  strávili  příjemné  odpoledne  u  vánočního
stromečku ve školce.



Děkujeme všem rodičům za  bezvadnou spolupráci.  Velký  dík  také  všem,  kteří  naší  malé
školce pomáhají a podporují nás.

Přejeme Vám do nového roku hodně lásky a pochopení.

Děti a učitelky MS Radeč

Nabídka zaměstnání v Úpici
*******************************
* práce pro Tipsport
* ostatní doplňující činnosti v cestovní agentuře a informačním centru 
* znalost práce na PC a částečný přehled o sportu výhodou
* práce v čistém a příjemném prostředí
* komunikativnost, spolehlivost, důslednost
    Přihlášky a informace na tel.: 604 863 693 
    Termín přihlášek: do 20. ledna 2006

ZÁKLADNÍ ŠKOLA ÚPICE-LÁNY
zve širokou veřejnost
do areálu své školní budovy, kde 
prožijte  

DEN U NÁS



V ÚTERÝ 17. LEDNA 2006

09.00-13.00 ŠKOLA OTEVŘENÁ
(Vyberete si třídu  a zúčastníte se libovolné vyučovací 
hodiny; prohlédnete si nový interiér školy; zalistujete 
fotoalby; zhodnotíte rukodělné práce žáků; sklouznete se; 
vyzkoušíte, jak se sedí v nových lavicích,…)

15.00-16.00 ŠKOLA PRO UDRŽITELNÝ ŽIVOT
(Putovali jste už někdy za sluníčkem? Ne? Máte jedinečnou 
šanci se za ním vydat. Rádi Vám vysvětlíme, jak lze svítit 
nebo se sprchovat teplou vodou bez namáhavého tření liščího 
ocasu ebonitovou tyčí. Máme i další nápady, jak šetřit naši 
planetu.)

15.00-18.00 ŠKOLA MODERNÍ 
(Naprosto nezávazně nahlédněte do jakéhokoliv koutu školy. 
Přitom určitě zajděte do úplně nové učebny první třídy a do 
družiny. Už Vás bolí nohy? Ve školní restauraci Vás dají 
dohromady.)

16.00-18.00 ŠKOLA 21. STOLETÍ
(Tělocvična se promění v kulturní sál. Střídavě se představí 
tanečníci, zpěváci i recitátoři. Pustíme krátké videosnímky 
z některých akcí, které jsme uskutečnili v novém tisíciletí. 
Pobesedujeme s významnými absolventy školy,…) 

A co nás čeká ještě? Výstava paličkování, počítačové prezentace dětského 
parlamentu a loňských deváťáků, střihy Pepy Kadaníka, projekt Úl v Evropě, 
střípky z „lyžáku,“ bulletinek „Úl v 21. století,“ domácí buchty, medovina,…

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!

Vánoce na Veselém Kopci

Dne 1.12.2005 se uskutečnila exkurze 4. a 5. tříd žáků ZŠ Bratří Čapků na Veselý 
Kopec, do Hlinska a Třebechovic pod Orebem. 

Na Veselém Kopci na nás čekalo v každé chaloupce jiné překvapení. Děti se zde 
seznámily se životem a Vánocemi v 19. a 20. století. Zblízka si mohly prohlédnout výrobu 
nejrůznějších předmětů, které provázely a provázejí Vánoce – výrobu perníku, pečení 
vizovického pečiva, řezbářské práce, tradiční lidové ozdoby na vánoční stůl i stromek.... 



Hezké dárečky pro své blízké bylo možné zakoupit. Adventní atmosféru doplnila návštěva 
Třebechovického Proboštova Betlému a Hlinska.

Cestu nám  zpříjemnil i pěkný přístup pana řidiče M. Ledviny. Poděkování patří i 
pedagogům, kteří dohlíželi na bezpečnost rozjařených žáků – paní V. Páslerové, 
Mgr. J. Špůrové, I. Nyklíčkové.

               Mgr. Zdeňka Skřivánková 
vedoucí zájezdu

Páteční žurnály

06.1. MUDr.Černý
13.1. MUDr.Hartman
20.1. MUDr.Hynková
27.1. MUDr.Šťovíček

Nové knihy v Městské knihovně v Úpici

Knihy pro dospělé

Jirásek, V.: Ve znamení mlátku a želízka
                    O hornictví na Jestřebích horách a okolí
Druhý díl je zaměřen na připomenutí:
hornické symboliky, tradic a zvyků – hornických pamětihodností Jestřebích hor – hornického 
léčitelství a zachraňování – kuchyně prostých havířů i hornické vrchnosti – dávných časů ve 



vzpomínkách pamětníků – hornické mluvy včetně slovníku – zajímavých dat a událostí 
v letech 1056 až 1946.

Podhorský, M. – Toušlová, I. – Maršál, J.: Toulavá kamera
Knižní vydání  cestovatelského magazínu České televize Toulavá kamera informuje o 
zajímavých místech v České republice.

Fišera, Z.: Jeskynní hrady střední Evropy
Kniha volně navazuje na encyklopedii téhož autora Skalní hrady zemí Koruny české a 
pojednává o jeskynních hradech na území centrální Evropy. Texty doprovází unikátní 
obrazová dokumentace.

Maddron, T.: Život podle barev
Kniha podává charakteristiky jednotlivých  barevných typů lidí. Napřed si však musíte udělat 
jednoduchý psychologický test, abyste zjistili, jaké charakteristické vlastnosti máte a jaká 
barva vám přísluší.

Mills, D.: Akvarijní mořské ryby
Praktický ilustrovaný průvodce pro chovatele mořských tropických ryb s popisem 60 
nádherných druhů.

Brown, D.: Šifra mistra Leonarda
Thriller o vražedném tajemství  ukrytém v nejslavnějším obrazu všech dob (Mona Lisa) a o 
hledání svatého grálu.

Kraus, J.: Tak to vidím já
Sebrané články a komentáře moderátora televizního pořadu Uvolněte se, prosím, které byly 
publikovány v časopise Týden v letech 2003 - 2004.

Lev, F.: Krvavý Karlštejn
Hrůzný příběh české čachtické paní – karlštejnské purkrabí Kateřiny Bechyňové z roku 1535.

Sommerová, O.: O čem sní muži
Autorka se po natočení dokumentu O čem sní ženy pokusila pochopit  mužské bytosti filmem 
O čem sní muži. Kniha zaznamenává důvěrné rozhovory.

Rottová, I.: Záběr na klidnou tvář
V původní české detektivce se začnou nečekaně proplétat osudy tří bývalých spolužáků a 
mladé studentky.

Knihy pro děti

Středa, L.: Kosí bratři na výletech



Další příhody dvou kosích bratrů, Josefa a Václava. Tentokrát si ti dva neposedové vyzkouší 
létat na kouzelném koberci, ale i ve vrtulníku, zažijí bláznivou honičku na parníku i jízdu na 
lyžích.

Teisinger, P.: Človíčkova dobrodružství
Sedm úsměvných příhod o „malém pravěkém človíčkovi“ známých z televizních večerníčků.

Wailly. P.: Psí abeceda
V knize se naučíte vše o psím původu, myšlení, dorozumívání, o nemocech i psí klasifikaci – 
tedy hlavně vše o psím soužití s člověkem.

Šmerda, J: Povídáme si s přírodou
Kratičké příběhy, které napsal a ilustroval žák páté třídy. Např. o tom, co se stalo kohoutkovi 
na houpačce nebo šišce na vandru, jak to bylo s růžovým kuřátkem a jak vznikla psí plavecká 
škola .

Karas, M. – Kučera, J.: Skateboarding
Kniha provede zájemce  o skateboarding touto skvělou zábavou  od její historie až k dnešku, 
poradí s vybavením, představí vám skateparky a pomůže vám i při učení některých triků.

Opět  první místo úpických loutkářů

     Po úspěšném uspořádání přehlídky loutkových her v říjnu – listopadu  pod názvem 
ROLNIČKA 2005  čekalo úpické loutkáře několik zájezdových představení. Nejdříve 
hostování 19.11. na loutkářském festivalu v Červeném Kostelci, hned příští týden 27.11. 
představení na soutěžním Festivalu „O cenu M. Kopeckého“ v Libčanech a další sobotu a 
neděli dvě menší vystoupení u příležitosti mikulášských besídek v Batňovicích a v Úpici na 
Sychrově u Maršíků.
Festival v Libčanech je každoročně organizován jako regionální přehlídka her pro děti. Letos 
se jí zúčastnily soubory z Turnova, Hradce Králové, Chlumce nad Cidlinou, Libáně a náš 
úpický soubor s pohádkou Jak Kašpárek zachraňoval princeznu. V hodnocení jsme získali 1. 
místo. Není jistě bez zajímavosti, že náš soubor na tomto festivalu poprvé vystupoval již v r. 
1974 a po delší odmlce  zase pravidelně od r. 2001. Od  tohoto roku jsme zde získali prvenství
již čtyřikrát. To jistě těší, ale také zavazuje k další dobré práci pro dětského diváka.
Co dodat na konec. Představení končí a odměnou je potlesk diváků. Členové souboru musí 
zbourat jeviště, uložit loutky a kulisy a připravit se k odjezdu na další představení.
A kdy a co budeme hrát příště v Úpici? Bude to na začátku února 2006. A jaká hra bude 
uvedena? Nechejte se překvapit.
                                                                                                                     Antonín Kubíček

text k foto: Celý soubor po představení v říjnu 2005

OZNÁMENÍ

Všem příznivcům úpické historie sděluji, že se objevuje nová publikace. Deset století úpické 
historie v letopočtech je název brožurky, která přehledným způsobem mapuje historické 
události. Cena brožurky je 30,- Kč a k dostání bude v Knize p. Nývltové Pod Městem,



v Papírnictví p. Kubecové Pod Městem a v muzeu.
                                                                                                         Marcela Strachotová

TĚŽKÁ BARBORA 

     Listopad byl v Úpici ve znamení divadla. Úpičtí divadelníci nabídli v rámci přehlídky 
Divadelní úsměvy dvě zajímavá představení svých amatérských kolegů z Kostelce nad Orlicí 
a z Vysokého nad Jizerou a sami se na jevišti představili se svou novou inscenací. 
     Téměř třicet úpických ochotníků připravilo v režii Ladislava Tomma pro diváky hru J. 
Voskovce a J. Wericha s hudbou J. Ježka „Těžká Barbora.“ Při této komedii „o tom, kterak 
Eidamští zmoudřeli a své město ubránili,“ se skvěle bavilo zcela zaplněné hlediště úpického 
divadla při premiéře i obou reprízách.
     Vzhledem k tomuto úspěchu, výborným ohlasům a velkému zájmu diváků se uskuteční 
další - v pořadí třetí - repríza. Můžete se na ni těšit v pátek 3. února - opět v úpickém divadle 
od 19.30 hodin. Zajistěte si však raději vstupenky předem! Předprodej bude zajišťovat od
16. 1. prodejna Knihy Pod Městem v Úpici.
     Těší se na vás a dobrou zábavu přejí členové Divadla A. Jiráska Úpice - Jednoty 
divadelních ochotníků (prostě - úpičtí divadelníci).
                                                                                                  Zdeněk Vylíčil
Nová DVD

Lednová nabídka nových titulů není příliš bohatá, vše podstatné se snažili distributoři 
vyexpedovat před koncem roku. Přesto na Vás ve videopůjčovně některá překvapení čekají. 
Přáním čtenářů ÚN je přidávání informací o jazyku či titulkových verzí. Bohužel, z materiálů 
od firem, které mám k dispozici, není jasné, zda jsou všechny tituly v české řeči. Ale dá se to 
předpokládat. Doporučuji návštěvu internetových stránek s filmovými databázemi nebo 
internetové obchody s DVD tituly.

Válka světů - Slavný sci-fi román H.G.Wellse o útoku Marťanů na Zemi se zatím 
nejoriginálnější adaptace dočkal díky rozhlasové hře Orsona Wellese, která koncem třicátých 
let způsobila díky zajímavému pojetí paniku v ulicích. Poněkud otřepaná a průhledná zápletka 
by měla dostat mnohem modernější a aktuálnější háv. Zárukou jsou dvě jména – režie: Steven 
Spielberg, hlavní role – TOM CRUISE. Jazyk anglický, český dabing, české titulky.
Stealth – V novém vzrušujícím akčním snímku Roba Cohena se seznámíme s trojicí 
zkušených pilotů – Benem Gannonem (JOSH LUCAS), Karou Wade (JESSICA BIEL) a 
Henrym Purcellem (JAMIE FOXX). Všichni tři jsou součástí elitní divize, která létá s 
utajovaným typem stíhačky známým jako Talon. Patří k nejlepším z nejlepších. Přísně tajná 
mise. Už start bere dech, zarazí vás do sedadla, na ohlížení zpět už není čas. Tým dostane 
nového pomocníka, bezpilotní supertajný bojový letoun. Ale co když se objeví technický 
problém? 
Kung Fu Mela – Herec, scenárista, režisér a producent Stephen Chow patří k nejúspěšnějším 
současným čínským komikům. V akční komedii Kung-fu mela zúročil své znalosti kung-fu 
filmů ve značně parodické poloze, avšak zároveň na špičkové úrovni. K nejrůznějším 
ukázkám bojových umění, na nichž se podíleli přední profesionálové Yuen Wo Ping a Sammo 
Hung, přidal i digitální triky. 
Trestná lavice – Adam Sandler v akční komedii z prostředí kriminálu. Skupina odsouzených 
dá dohromady fotbalový tým, aby se utkala se svými největšími nepřáteli – vězeňskými 
strážci, kteří je drží za mřížemi. 
Arsene Lupin, zloděj gentleman – Dobrodružný příběh, ve kterém Arsene žije s matkou a 
otcem poklidně v sídle příbuzných až do doby, než je jeho otec obviněn z krádeží. Utíká a 



matka s Arsenem je jako ostuda rodiny vyhnána. Při cestě nachází zohavenou mrtvolu s 
otcovým prstenem. Vášnivý dobrodruh, nenapravitelný svůdce a chameleon, jehož umění 
převleku ohromovalo jeho přátele, nepřátele i oběti.
Přepadení 13. okrsku – Akční krimi s prvky bojových umění a překvapivým rozuzlením.
                                                                                                                    Josef Rumler

POZVÁNKA

Městské kulturní středisko   Divadlo A. Jiráska v Úpici Vás zve ve čtvrtek dne 19. ledna 2006 
na přednášku MARTINA  ADÁMKA „NA KOLE Z NÁCHODA DO MONAKA“
Začátek v 19.00 hodin                Vstupné 30,- Kč

Dne 21. ledna 2006 Vás zveme v 17.00 hodin do Divadla A. Jiráska na
 2. Úpickou hudební dílnu aneb SALOON převážně nevážně - hostem koncertu je country 
skupina Stará almara, v programu vystoupí žáci ZUŠ Úpice s dívčí skupinou Bossorky. 
Dílnu pořádá občanské sdružení Radost a ZUŠ Úpice.

Ve čtvrtek  26. ledna 2006 MKS Divadlo A. Jiráska uvádí operetu Járy Beneše
RŮŽE Z ARGENTINY
představí se Vám Jan Přeučil, Jiří Štedroň, Yveta Dufková a další
Začátek v 19.30 hodin                 Vstupné 130,140,150 Kč
Předprodej vstupenek Kniha p. Nývltová  tel. 732873950 nebo MKS 499882197

ÚPSKÝ POHÁR

    Havlovičtí organizátoři připravují další ročník tradičního turnaje v halové kopané. Ten se 
bude konat ve dnech 20. - 22. ledna 2006 v úpické tělocvičně (ZŠ Bří Čapků). Vítězství na 
turnaji přijede obhajovat polské mužstvo Pub Gol Jelenia Gora. Informace na tel.č.: 
737 141 504

                                                                                                                            Miloš Tohola
Víkendovka aneb Basket to je hra
Poslední listopadový víkend se na Základní škole Úpice-Lány nesl v duchu košíkové. Pro 
zájemce  z  pátých  až  devátých  tříd  připravili  členové  dětského  parlamentu  program plný 
basketbalu. V pátek se účastníci tematicky zaměřené „víkendovky“ seznámili se základními 
pravidly (včetně praktických ukázek) a historií košíkové. Večer připravovali transparent na 
ligové utkání, na které se v roli fandů chystali druhý den. 

Sobotní  dopoledne bylo vyhrazeno tréninku a přípravě na turnaj,  který proběhl  ve 
školní  tělocvičně  po  obědě.  V podvečer  se  už  všichni  přesunuli  do  Trutnova,  aby  mohli 
společně povzbudit svými nacvičenými pokřiky prvoligové hráčky Kary Trutnov. Obhájkyně 
tuzemského bronzu zde totiž hostily vicemistryně republiky a účastnice Euroligy tým USK 
Praha.  Po  návratu  z  okresní  metropole  proběhla  Basketbalová  diskotéka.  Za  dozoru 
oranžových míčů a obrouček se síťkami si všichni dosyta „zatrsali“. 

V neděli „víkendáři“ listovali v kronikách místního amatérského Basket Clubu Sparta 
Úpice, jehož členy jsou i tři pedagogové školy. Všichni zhlédli videozáznamy z exhibicí BC 
Sparta  se  sportovními  redaktory  České  televize  i  TV Nova.  Pořadatelé  se  také  pokusili 
zasvětit mladé nadšence do nejprestižnější basketbalové soutěže světa - NBA. Přitom si děti 



prohloubily zeměpisné znalosti,  když si  na mapě ukázaly sídla třiceti klubů, které v NBA 
soupeří. 

A bonbónek nakonec? Trojice hráček Kary Trutnov Darina Johnová, Iveta Urbanová a 
Kateřina Zohnová, pod drobnohledem trenéra Martina Petrovického, prezentovala svůj um 
pod  lánskými  bezednými  koši  „live“.  Zástupci  prvoligového  klubu  předvedli  praktickou 
ukázku basketbalové činnosti, došlo i na soutěž ve střelbě. Na žádost účastníků akce si s nimi 
prvoligové hráčky dokonce zahrály. Po besedě plné zvídavých dotazů přišla i autogramiáda. 
Nevšední setkání proběhlo v navýsost příjemné atmosféře. Náramná spokojenost panovala na 
obou stranách. „Akce, kterou jsem prožil v neděli, mě hrozně nadchla. Asi třicet dětí Základní  
školy Úpice-Lány se celý víkend věnovalo basketbalu. Výborně připravená akce a nadšení  
dětí, to byly hlavní atributy tohoto setkání. Je vidět, že trutnovský basketbal má v kraji veliké  
jméno,“  řekl trenér Kary Trutnov Mgr. Martin Petrovický. 

Na  závěr  obdrželi  aktéři  třídenního  rande  s basketem,  právě  z rukou  medailistek, 
pamětní listy. „Basketbalová víkendovka“ přivedla žáky nezvykle i v sobotu a neděli do školy 
a setkala se s velkým zájmem. Přitom nápad na tuto akci přišel přímo od školáků! 

Petr Kalousek

P. S. Dovoluji si přidat dvě fotografie:

Basketbalová víkendovka 033.jpg  („S transparentem před prvoligovým duelem trutnovských 
basketbalistek s USK Praha“) 

Basketbalová víkendovka 133.jpg („Prvoligové hráčky Kary Trutnov s vítězi víkendové 
soutěže ve střelbě šestek“)

Autor snímků: Petr Kalousek





Kontrola připravenosti

Začátkem prosince navštívila Malé Svatoňovice, Trutnov a Úpici kontrola z EAA a 
ČAS, která měla za úkol zjistit připravenost pořadatelů z TJ Maratonstav Úpice na ME v běhu 
do vrchu, které se bude konat 9.7.2006 v Malých Svatoňovicích.

Prohlídka tratě dopadla i přes sněhovou nadílku dobře, oproti MS 1997 bude pouze 
přesunut o pár metrů start závodu. Trať vyhovovala i technikům z České televize, kteří budou 
zajišťovat přenos. Další kontrolou byly prověřeny ubytovací možnosti a veškeré technické 
zázemí závodu. Kontroloři se sešli na společném sezení s celým organizačním týmem a byly 
upřesněny poslední detaily. Nyní již čeká všechny tvrdá práce na přípravě, aby se všem 
zúčastněným zemím v regionu líbilo.

Návštěvy využili atleti z Iscarexu Česká Třebová, kteří předložili kandidaturu na MS 
veteránů v běhu do vrchu 2007.

                                                                                                                               Karel Šklíba

KRYTÁ HALA NA FREESTYLE V ÚPICI V PROVOZU

  Občanské sdružení Skate – Bmx park Úpice zahájilo zimní provoz kryté haly ( v prostorách 
bývalého Texlenu 21- vjezd hlavní bránou ) určené pro bmx kola, in-line brusle a skateboardy. 
Ale je vybavena i molitanovým doskočištěm na trénování nejobtížnějších triků.
  Díky vstřícnému přístupu Pavla Melichara, který poskytl halu, bylo možné během několika 
málo dnů přestěhovat překážky ze skate parků z Úpice, Trutnova a Rtyně v Podkrkonoší a 
zahájit provoz.
  Hala je otevřena pravidelně v úterý a ve čtvrtek od 16.00  do 20.00 hod. , soboty a neděle od 
13.00 do 20.00 hod., v ostatní dny /svátky a prázdniny/ budou informace o provozu vyvěšeny 
na vstupních dveřích. Vstupné do haly na den je pro členy občanského sdružení 
20,- Kč, pro nečleny 40,- Kč.
  Rádi přivítáme nové členy občanského sdružení z řad jezdců bez rozdílu věku, rodičů i 
sponzorů, kteří budou nápomocni při rozvoji těchto trendových sportovních aktivit v Úpici .
  
Informace : Roman Novák- předseda sdružení 603 579 059
          David Suk – místopředseda sdružení 777 120 070
                                                                                                                             David Suk



Kocouři vedou tabulku PHL

Hokejisté  HC  Sparta  Úpice  –  Kocouři  se  po  první  polovině  základní  části 
Podkrkonošské  hokejové  ligy  drží  s mírným  náskokem  na  prvním  místě.  V boji  o  špici 
tabulky porazili v krásném utkání tým Staré gardy Trutnov  6:3. V derby s týmem Old Boys 
vybojovali Kocouři vítězství 3:1.

V druhé soutěži o putovní pohár města Hronova jsou sice zatím až na pátém místě, ale 
odstup na čelo je velmi malý a tabulku zkresluje nestejný počet odehraných zápasů.

Tabulka Podkrkonošské hokejové ligy

Z V  R P Skóre          Body
1. HC Sparta Úpice – Kocouři 5 4 1 0 24:9 9
2. Stará Garda Trutnov 5 3 0 2 33.22 6
3. Ski Pec pod Sněžkou 5 3 0 2 22:21 6
4. Městský úřad Trutnov 5 2 1 2 17:18 5
5. Old Boys Úpice 5 1 1 3 11:22 3
6. České dráhy Trutnov 5 0 1 4 15:33 1

Tabulka 1. ligy o putovní pohár města Hronova
Z V R P Skóre         Body

1. HC Sauer Č. Kostelec 7 4 0 3 28:27 8
2. Prezidenti Hronov 5 4 0 1 23:13 8
3. Benfika Dolní Radechová 7 4 0 3 35:38 8
4. Vemena Hronov 6 3 2 1 20:17 8
5. HC Sparta Úpice – Kocouři 5 3 0 2 27:14 6



6. Horní Radechová 7 2 2 3 24:26 6
7. Žďárky 4 2 0 2 16:10 4
8. TJ Sokol Rokytník 5 0 0 5   8:32 0

Jan Srna
ZIMNÍ BĚŽECKÁ LIGA ZAČÍNÁ MIKULÁŠSKÝM BĚHEM NA ODOLOVĚ

V neděli 4. prosince zahajuje Zimní běžecká liga a soutěž dětí „O krále Jestřebích hor“ 
pořádané TJ Maratonstav Úpice v součinnosti s Regionem Jestřebí hory, ZŠ Úpice – Lány a 
Oborovou zdravotní pojišťovnou. Seriál zimních běhů je vyznačen pro mládež na kratších 
tratích od 0,5 do 3 km a pro dospělé  na vzdálenosti  6 až 8  km. Kategorie  jsou pro děti 
předškoláků až po 16leté, u dospělých od juniorstva až růžičky 35leté a starší a dědky 60leté a 
starší. Seriál je současně prověrkou připravenosti organizátorů a rozhodčích pro nadcházející 
Mistrovství Evropy v běhu do vrchu 7. až 9. července 2006 v Malých Svatoňovicích.

Úvodním zimním závodem je Mikulášský běh na Odolově, posledním započítávaným 
bodově  je  Běh  kolem  Vizmburku,  který  je  současně  úvodním  závodem  Velké  ceny 
východních  Čech  v bězích  2006.  Zimní  seriál  uzavře  nebodovaná  Korida.  Hodnocení  a 
odměnění Zimní ligy s kulturním programem proběhne v Městském sále v Úpici.
___________________________________________________________________________

Program 12. ročníku Zimní běžecké ligy a soutěž O krále Jestřebích hor
___________________________________________________________________________

Neděle 4.12.05 Mikulášský běh Start od 14 h Odolov - Lotrando
Sobota 31.12.05 Silvestrovský běh 14.15 Havlovice – stadion
Středa 4.1.06 Okruhy sídlištěm 16.30 Rtyně – Hampejz
Středa 11.1.06 Ratibořickým údolím 16.30 Havlovice – Amerika
Středa 18.1.06 Svatoňovické okruhy 16.30 Malé Svatoňovice - Kaménka
Středa 25.1.06 Běh přes Vartu 16.30 Batňovice – Kravín
Středa 1.2.06 Sychrovské okruhy 16.30 Úpice – Maratonstav
Středa 8.2.06 Lotrandovské okruhy 16.30 Odolov
Středa 15.2.06 Zimními Dlouhými 

záhony
16.30 Úpice – Lány

Středa 22.2.06 Intervaly na Odolov 16.30 Malé Svatoňovice – Kaménka
Středa 1.3.06 Kolem Vizmburku 16.30 Havlovice – Amerika
Sobota 4.3.06 Korida 13.30 Úpice – Městský sál

___________________________________________________________________________

Jiří Soukup
ZIMNÍ BĚŽECKÁ LIGA 2005 – 2006

Odolov – Mikulášský běh – 4. 12. 2005

Předškolní děti – 2000 a mladší ( 150 m):
  1. PAVEL Tomáš 2000 Orel Rtyně v Podkrkonoší 1:52
  2. ŠESTÁK Jan 2003 Maratonstav Úpice 2:10

Přípravka – děvčata 1997 – 1999 ( 350 m):
  1. ČERENKOVA Petra 1999 Maratonstav Úpice 2:43
  2. HUDCOVÁ Dana 1998 Maratonstav Úpice 2:47



  3. ROMANČÁKOVÁ  Jaroslava 1998 Maratonstav Úpice 2:48
  4. ROMANĆÁKOVÁ Lucie 1999 Maratonstav Úpice 3:13

Přípravka – chlapci 1997 – 1999 ( 350 m):
  1. DVORSKÝ Matyáš 1997 Maratonstav Úpice 2:27
  2. CEJZLAR Michal 1998 Maratonstav Úpice 2:36
  3. ČALOVKA Viktor 1998 Loko Trutnov 2:49

Nejmladší žákyně – 1994 – 1996 ( 1000 m):
  1. ČERENKOVA Denisa 1996 Maratonstav Úpice 4:56
  2. ADÁMKOVÁ Jana 1996 Maratonstav Úpice 5:02
  3. ŠIMÁČKOVÁ Jana 1996 SK Studenec 5:13
  4. KUBEČKOVÁ Radka 1996 Maratonstav Úpice 5:47
  5. TAUCHMANOVÁ Karolina 1996 SK Studenec 6:21
  6. PACHOLÍKOVÁ Lucie 1995 SK Studenec 6:49
  7. ŠKLÍBOVÁ Vendula 1996 Maratonstav Úpice 7:25
  8. KVAPILOVÁ Kristýna 1996 Martonstav Úpice 7:30

Nejmladší žáci – 1994 – 1996 ( 1000 m):
  1. KLÍMA Zdeněk 1996 SK Studenec 4:23
  2. PAVEL Jan 1995 Orel Rtyně v Podkrkonoší 4:28
  3. VEČEŘ Jirka 1994 Sokol Malé Svatoňovice 4:47
  4. BALCAR Filip 1995 Loko Trutnov 5:03
  5. MEJVALD Daniel 1996 SK Studenec 5:17
  6. MATOUŠEK Jakub 1996 Maratonstav Úpice 5:31
  7. ROMANČÁK Ruda 1994 Maratonstav Úpice 5:43
  8. SOUČEK Dan 1996 Maratonstav Úpice 5:45
  9. KALOUSEK Petr 1995 ZŠ Úpice Lány 6:34

Mladší žákyně – 1992 – 1993 ( 1000 m):
  1. VLČKOVÁ Ludmila 1992 SK Nové Město nad Metují 4:26
 
Mladší žáci – 1992 – 1993 ( 1 500 m ):
  1. ADÁMEK Petr 1993 Orel Rtyně v Podkrkonoší 6:30
  2. BOBR Michal 1992 Loko Trutnov 6:44
  3. KOSA Martin 1993 Loko Trutnov 7:22
  4. MACH Čeněk 1992 Loko Trutnov 7:25
  5. VLČEK Tomáš 1993 Sokol Červený Kostelec 8:20

Starší žákyně – 1990 – 1991 ( 1500 m):
  1. GROHOVÁ Karolina 1990 TJ Dvůr Králové nad Labem 5:58
  2. ROMANČÁKOVÁ Jitka 1991 Maratonstav Úpice 6:37

Starší žáci – 1990 – 1991 ( 1500 m):
  1. VEČEŘ Petr 1991 Loko Trutnov 5:40
  2. HOUSER Pavel 1990 Loko Trutnov 5:43
  3. EBERT Patrik 1991 SK MFC Svoboda nad Úpou 6:01
  4. SKALKA Jakub 1991 Loko Trutnov 6:09



Svišti  - 1987 – 1989 ( 5 700 m):
  1. JANÁČEK Adam 1987 Malé Svatoňovice 26:54
  2. KUBEČEK Ladislav 1991 ZŠ Úpice Lány – Maratonstav 29:34
  3. KOCUREK Pavel 1989 Orel Rtyně v Podkrkonoší 32:13
  4. PRUSKA David 1989 MFC SK Svoboda nad Úpou 32:16

Poupátka 1972 – 1986 ( 5 700 m):
  1. HANUŠOVÁ Lenka 1979 Redpoint Teplice nad Metují 29:41
  2. NAVRÁTILOVÁ Lucie 1980 Loko Trutnov 30:41
  3. KRÁLÍČKOVÁ Jaroslava 1972 FC Puškvorec Velké Svatoňovice 32:01
  4. VOJTEKOVÁ Štěpánka 1973 FC Puškvorec Velké Svatoňovice 34:41

Rozkvetlé růžičky 1971 a starší ( 5 700 m):
  1. MIKÁSKOVÁ Michaela 1971 Krkonoše Vrchlabí 27:14
  2. TUMOVÁ Eva 1969 Maratonstav Úpice 31:13
  3. JIRÁSKOVÁ Renata 1966 Spartak Police nad Metují 32:05
  4. KUBEČKOVÁ Radka 1969 Maratonstav Úpice 34:39
  5. KLIMEŠOVÁ Alena 1963 Sokol Bukovice 35:35
  6. MATOUŠKOVÁ Žaneta 1968 Maratonstav Úpice 40:15

Dědci 1946 a starší ( 5 700 m):
  1. GROH Stanislav 1946 AC Vrchlabí 29:51
  2. LINHART Miloš 1944 AC Náchod 31:29

Kamzíci 1967 – 1986 ( 5 700 m):
  1. PECHEK Petr 1983 Maratonstav Úpice 22:47
  2. ZVĚŘINA PETR 1982 OK 99 Hradec Králové 22:58
  3. LOHYNSKÝ Jaroslav 1972 Maratonstav Úpice 23:55
  4. ŽILÁK František 1981 SK Nové Město nad Metují 24:13
  5. DOUCHA Jiří 1971 Start Náchod 24:16
  6. ŠESTÁK Karel 1971 Maratonstav Úpice 24:50
  7. VAGENKNECHT Roman 1975 Maratonstav Úpice 24:57
  8. VAŠÍČEK Martin 1971 Úpice 26:01
  9. SLAVÍK Pavel 1973 Start Náchod 28:08
10. CELBA Petr 1986 PELL´S Team Brno 28:52
11. MOLINGER Luděk 1972 Start Náchod 32:41
12. ČÁP Martin 1978 Otovice 34:26
13. HEJDUK Petr 1974 ÁDR Club 35:36

Veselí mladíci 1957 – 1966 ( 5 700 m):
  1. DVORSKÝ Jaroslav 1963 Gymnázium Trutnov 24:42
  2. KUBEČEK Ladislav 1962 Maratonstav Úpice 25:06
  3. KRÁLÍČEK Tomáš 1963 FC Puškvorec velké Svatoňovice 25:38
  4. NEČAS Josef 1958 Maratonstav Úpice 25:44
  5. ZELENÝ Luděk 1961 AC Náchod 25:53
  6. KLIMEŠ Jiří 1961 AC Náchod 26:04
  7. ŠRŮTEK Stanislav 1958 Rtyně v Podkrkonoší 27:39
  8. BENEŠ Stanislav 1965 ÁDR Club 29:01
  9. ŠORFA Luboš 1957 Náchod 29:58



10. LANTA Stanislav 1963 Spartak Police nad Metují 30:04
11. PAVEL Josef 1965 Orel Rtyně v Podkrkonoší 31:18
12. HRUŠKA Milan 1959 Spolek Radost 33:40

Zkušení kocúři 1947 – 1956 ( 5 700 m):
  1. PECHEK František 1953 Maratonstav Úpice 23:18
  2. KUČERA Zdeněk 1955 AC Náchod 26:36
  3. TRNKA Milan 1956 Trutnov 26:38
  4. MACH Václav 1955 Maratonstav Úpice 27:04
  5. NAJMAN Libor 1953 AC Náchod 27:26
  6. NAJMAN Bedřich 1950 AC Náchod 28:45
  7. KLIMEŠ Bedřich 1956 Sokol  Bukovice 28:50
  8. JIRÁNEK Mirko 1954 Maratonstav Úpice 32:39

Zimní běžecká liga 2005-2006
Mikulášský běh na Odolově

V neděli 4. prosince odstartoval další ročník populární Zimní běžecké ligy na 
Odolově.

Za pravých zimních podmínek při mírné oblevě se na startu sešel úctyhodný počet 
stovky startujících ve všech věkových kategoriích. Běžeckému poli od startu vévodil Petr 
Pechek z Maratonstavu Úpice, který také jako první proběhl cílem. Na druhé místo doběhl 
orientační běžec Petr Zvěřina z Hradce Králové a na třetí pozici se výborným závěrem 
propracoval nestárnoucí veterán František Pechek z domácí TJ. V ženách první místo obsadila 
Mikásková Michaela z oddílu Krkonoše Vrchlabí. Na stupních vítězů v dětských a 
žákovských kategoriích se objevila známá běžecká jména minulých ročníků. Slavnostní 
vyhlášení a předání cen s mikulášskou nadílkou proběhlo v hospodě za přítomnosti Mikuláše 
a čertíka. Další bodovaný závod se běží  31. prosince v Havlovicích – Silvestrovský běh se 
startem v 10.15 hodin od Všesportovního areálu. 

3. turnaj 7. MISTROVSTVÍ ÚPICKA 2005/2006
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12. 11. 2005 Batňovice Klondayk

KONDAYK PATŘIL ŠTILLEROVI
Třetí turnaj seriálu se odehrál letos již podruhé v Batňovicích na Klondayku a přinesl mnoho 
zajímavých zápasů. Hned po rozlosování se spekulovalo o tom, jak by vše mohlo dopadnout. 
Hráči z první ligy Miloš Mach, Karel Štiller a Jiří Holík se po úvodních kolech překvapivě 
přesunuli  v pavouku do leva na  stranu jednou poražených (turnaj  se  hrál  dvojitým K.  O. 
systémem). Tím bylo jisté, že do finále se může probojovat pouze jediný z této favorizované 
trojice. Nakonec jím byl Karel Štiller.  Ve finále se setkal s domácím hráčem třetiligových 
Kocourů Klondayk Janem Seidlem, vítězem pravé strany turnajového pavouka. Po krásných a 
dramatických výměnách potvrdil  zkušenosti  a  pevnější  nervy Štiller.  Jelikož šel  do finále 
zleva, musel pokořit svého soupeře, do té chvíle zatím neporaženého, hned dvakrát. To se mu 
podařilo, když zvítězil dvakrát těsně 2:1. Na bronzové pozici ukončil pouť turnajem Roman 
Odvárko ml., který se tímto úspěchem katapultoval na stejné místo v žebříčku.



Dějištěm příštího setkání šipkařů Úpicka se stane hospoda Na Chmelnici. První prosincovou 
sobotu se na Sychrově v Úpici zahajuje opět v 18 hodin.

VÝSLEDKOVÁ LISTINA TURNAJE
* tučně vyznačení hráči jsou neregistrovanými (amatéry)
Poř. Jméno hráče Klub
1 Štiller Karel Republika Úpice
2 Seidl Jan Kocouři Klondayk Batňovice
3 Odvárko Roman 87 Restaurace Republika Úpice
4 Macek Jan Kocouři Klondayk Batňovice
5 Prouza Michal Kocouři Klondayk Batňovice
5 Holík Jiří 67 Republika Úpice
7 Vylíčil Ondřej Restaurace Republika Úpice
7 Sobolík Jiří 81 ŠK Zifčák Úpice
9 Martinec Jan 83 Kocouři Klondayk Batňovice
9 Prouzová Marie Úpice
9 Prouza Antonín Podskaláci Úpice
9 Bedlivý Pavel Batňovice
13 Svoboda Ladislav 79 Kocouři Klondayk Batňovice
13 Mach Miloš Republika Úpice
13 Smolík Václav 81 Kocouři Klondayk Batňovice
13 Hloušek David ŠK Zifčák Úpice
17 Kábrt Milan Rtyně v Podkrkonoší
17 Šmídová Lucie Batňovice

4. turnaj 7. MISTROVSTVÍ ÚPICKA 2005/2006
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3. 12. 2005 Úpice Na Chmelnici

PO KRÁTKÉ PAUZE VYHRÁL ZNOVU HOLÍK
V úpické hospodě Na Chmelnici se v sobotu 3. prosince odehrál již čtvrtý díl turnajového 
okruhu Mistrovství Úpicka. Šestadvacet šipkařů mohlo pochvalovat pěkné poháry, velký 
prostor, teplo i rychlou obsluhu. To vše zařídil majitel hospody Jiří Schwertner, který je 
jedním z nejznámějších kritiků těchto často nenaplněných bodů na větších až 
celorepublikových akcích. Pan Schwertner tedy může v kritice jiných soutěží vesele 
pokračovat, protože dokázal připravit kvalitní zázemí.
Samotná hra také přispěla k příjemnému dojmu z turnaje. Překrásné souboje předváděli nejen 
ti nejlepší. Vše umocňovala i báječná atmosféra, kterou vytvářeli ostatní hráči. Především 
finálový zápas byl opravdovým vyvrcholením. Jeho aktéři Jirka Holík a Karel Štiller 
předvedli své kvality a druhému nic nedarovali, přestože jsou ligovými spoluhráči. Prostě ten 
kdo neviděl, připravil se o nádhernou podívanou.
Jedinou černou kaňku na turnaji zanechali dva nejmenovaní hráči, kteří odehráli své vzájemné 
utkání dle předem dohodnutého scénáře. Pohled na to, jak jeden z aktérů schválně nemíří na 
potřebný double, byl více než smutný. Oba ze sebe před zraky všech přihlížejících udělali to, 
co nedávní rozhodčí a funkcionáři v aféře fotbalové. A to vše jen proto, aby lépe postavený v 
celkovém pořadí seriálu získal do žebříčku vyšší počet bodů. Přál bych si, aby tito a podobní 
rádoby hráči tyto turnaje raději vůbec nenavštěvovali.
Na závěr bych vás rád pozval k pátému turnaji. Ten se uskuteční v hospodě Na Veselce (U 
Zifčáka) v Úpici až v novém roce. Přesněji 14. ledna, kdy se zahájí v klasickou hodinu 18:00.



VÝSLEDKOVÁ LISTINA TURNAJE
* tučně vyznačení hráči nejsou registrovaní (amatéři)
Poř. Jméno hráče Klub
1 Holík Jiří Republika Úpice
2 Štiller Karel Republika Úpice
3 Mach Miloš Republika Úpice
4 Nyklíček Patrik Na Chmelnici Úpice
5 Seidl Jan Kocouři Klondayk Batňovice
5 Vylíčil Ondřej Restaurace Republika Úpice
7 Prouza Antonín Podskaláci Úpice
7 Odvárko Roman Restaurace Republika Úpice
9 Šmídová Lucie Úpice
9 Lukáček Marcel Restaurace Republika Úpice
9 Smolík Václav Kocouři Klondayk Batňovice
9 Macek Jan Kocouři Klondayk Batňovice

13 Prouza Michal Kocouři Klondayk Batňovice
13 Líbal Jiří Kocouři Klondayk Batňovice
13 Udatný Milan ŠK Zifčák Úpice
13 Svoboda Ladislav Kocouři Klondayk Batňovice
17 Štillerová Iva Baby Úpice
17 Honsnejman Václav Úpice
17 Prouzová Marie Úpice
17 Klouček Josef Na Chmelnici Úpice
17 Ducháčová Renáta Baby Úpice
17 Macek Petr Velké Svatoňovice
17 Mokrý Zdeněk Úpice
17 Mílová Alena Na Chmelnici Úpice
25 Vlček Stanislav Úpice
25 Kulhánek Jaroslav Na Chmelnici Úpice

                                                                                             Ondřej Vylíčil
Tříkrálová sbírka v Úpici

Sdružení Česká katolická charita organizuje  dne 6. ledna 2006 Tříkrálovou sbírku. V tento 
den budou do domácností a institucí chodit skupinky tří králů s koledou a prosbou o příspěvek 
do pokladničky. Tříkrálová sbírka je určena na pomoc rodinám a lidem v nouzi a na podporu 
charitního díla. V každém regionu pak bude 65% sbírky použito na záměr místní Farní nebo 
Oblastní charity.

              Diecézní Charita Hradec Králové

Na hvězdárně se nadělovalo

     Úpické děti a jejich veselé štěbetání rozeznělo opět přednáškovou místnost. V pátek 
2. prosince 2005 se jich sešlo asi čtyřicet, v odpoledních hodinách se konalo na hvězdárně 
v Úpici již čtvrté zábavné „mikulášské“ odpoledne organizované pro děti a rodiče. Promítání 
kreslené pohádky z dílny Walta Disneye  na závěr předcházely tradičně zábavné hrátky, 
recitace i pohybové soutěže v místnosti (boj na jedné noze, jak roste tráva, tanec okolo 
židliček, atd.). Na pozemku hvězdárny se odehrál boj sněhovými koulemi, který celé 
odpoledne zpestřil. Po každé úspěšně absolvované hříčce následovala sladká odměna.
     Poděkování patří Městu Úpice, z jehož kulturního grantového programu bylo mikulášské 
odpoledne částečně financováno.



                                                                                                         Josef Rumler

                                            


